

Szerkesztőség:

Arad, Asev.-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22

(József főherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre 960 Lej

Fél évre 480 Lej

Negyed évre 240 Lej

Havonta 80 Lej

Hirdetések díjszabás szerint

Egyes szám ára 5 lej,

vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Legyen már elég!

A kormány nagy győzelemmel került ki a választási küzdelemből és kétségtelen, hogy a diadal kivívásában nagy részük van a nemzeti kisebbségeknek is, melyek a kormány oldalán harcoltak. A Magyar Pártnak nem volt szándékában a román pártok egymással heves harcába avatkozni, egyszerűen csak észszerű kisebbségi politikát csinált akkor, amikor a többi nemzeti kisebbségekkel együtt egyezményt kötött a kormánnyal. Az ország népének nagy többsége az egyezményes lista mellé állott és az ellenzéki pártok jelentős kisebbségben maradtak. Meg tudjuk érteni, hogy egy politikai kudarc elkeseredést szül és bizonyos izgatott hangulatot teremt a győzelmes ellenféllel szemben. A lemaradt ellenzéki pártok azonban nem okolhatják a kudarcért a csendőrszuronyt, a választási visszaéléseket, mert az urnák előtt tisztán és szabadon nyilatkozhatott meg az ország lelkiismerete. Ezért hát koncentrikus támadást indítottak a kormányt támogató nemzeti kisebbségek, főleg azonban az erdélyi magyarság ellen. Az ellenzéki sajtó éles hangon támadja egyes magyar képviselők személyét, szereplését, a Magyar Párt választási propagandáját és tehetetlen dühében még az igazság meghamisításától sem riad vissza.

A magyarság eddig méltósággal tűrte ezeket a haragdiktálta támadásokat, bár igazán méltatlanul került be „prügelknabe“ fájdalom és megalázó szerepébe. Most azonban már betelt a mérték. A magyarságot sértető ellenzéki koncertbe éles hangon sivitott bele egy erdélyi román lap, amely — legalább a köztudatban — mint a kormány félhivatalos organuma szerepelt. Ennek a lapnak az indokolatlan támadása kétszeresen bántó az erdélyi magyarságra, mert a fegyvertárs oldaláról váratlanul ért bennünket. Maga a kormány igazolta, hogy a Magyar Párt hűségesen, loyálisan és becsületesen tett eleget a választási egyezménynek és támogatásával nagy szolgálatot tett a kormánynak és az ország konszolidációjának. A kormány tagjainak erélyes és korrekt nyilatkozatai dezavválják azt az eddig félhivatalosnak tartott román lapot, amely pápább akar lenni a pápánál és támadja a magyarságot azért, mert eredményesen támogatta az általa is hangoztatott kormányprogramot.

Legyen már elég ezekből az ok-

talán vagdalódzásokból! A párt-
hárcok meddő korszaka záruljon
le végre és kezdődjék meg az a
dékés, egymást megértő alkotó
munka, amelyet valamennyi párt

hangoztatott a választási propa-
ganda során. Ne fecséreljük az
időt hiábavaló támadásokkal, az
ország népeinek egymás ellen va-
ló ingerlésével és ne hadakozzunk

Don Quijotte módjára szélmalomok
ellen. Nem támadni, hanem biz-
tatni, bátorítani kell a nemzeti ki-
sebbségeket, amelyek részt kér-
nek az építő munkából.

A kormány megvédi a magyarságot a támadások ellen.

A cluj polgármester leszögezi, hogy a Magyar Párt igen értékes szolgálatait tett a kormánynak. — Goga Octavian tárgyal a magyarság együttműködéséről. — Az erdélyi egyházak püspökei a szenátusban.

(Bucuresti, június 16.) Tegnap este a kormány tagjai Averescu tábornok elnöklete alatt miniszter tanácsot tartottak, amelyen mindenek előtt a drágaság és ezzel kapcsolatban a spekuláció kérdése került szóba. A minisztertanács megfelelő rendszabályok fogantatását határozta el. Meg bízták Vardala mérnököt, hogy 1918-ban a Dunán ejtett hadizsákmányokra vonatkozólag Franciaországgal kötött egyezményt aláírja.

A brazilai visszavándorlók ügyében a minisztertanács megbízta Garoflid földmívelésügyi minisztert, hogy tegye tanulmányozás tárgyává azt a kérdést, lehet-e érvényteleníteni a kívándorók földjeinek eladását. A nép jóléti miniszter gondoskodni fog a visszavándorlók elhelyezéséről. Az opera ügyében a határozathozatalt a minisztertanács a keddi ülésre halasztotta.

Az egyházak szenátorai.

Ezután a felekezetek szenátusi képviselőinek megállapítására került a sor. A római katolikus egyházra vonatkozólag úgy határoztak, hogy kérdést intéznek a Vatikánhoz, ki a romániai katolikusok feje. A reformátusok szenátora dr. Makkay Sándor cluj püspök lesz, az evangélikusoké Teutsch szász püspök. A zsidók és muzulmánok országos kongresszusukon fogják megválasztani szenátorukat. A minisztertanács a késő éjjeli órákban ért véget.

A belügyminiszter tárgyal a magyarság együttműködéséről.

(Bucuresti, június 16.) Goga Octavian tegnap hosszabb megbeszélést folytatott Gyárfás Elemérrel a kormány és a Magyar Párt közötti viszonyról. A tanácskozást ma folytatják.

A kormány álláspontja a magyarság elleni támadásokkal szemben.

(Cluj, június 16.) Magyar politikai körökben osztatlan feltűnést keltett, hogy a Biruinta című cluj

lap hetek óta éles támadást intéz a magyarság ellen, jöllehet, a lap ugy szerepel, mint a kormány hivatalos organuma. Calutiu prefektus most kellő értékre szállítja le ezeket a támadásokat a sajtó képviselői előtt nyilatkozatában, amelyben kijelenti, hogy a Biruinta semmiféle nexusban nem áll a kormánnyal, legfeljebb néppárti vonatkozásai vannak. A prefektus elismeréssel szögezte le, hogy a Magyar Párt rendkívül értékes szolgálatot tett a kormánynak, majd kitért arra, hogy a kalotaszegi magyarság egy része az ellenzéki listájára szavazott, itt azonban megállapította, hogy ez nem a Magyar Párt hibája volt, hanem régi keletű ellenzéki propaganda okozta azt. Végül kijelentette a prefektus, hogy a magyarság sehol sem lépett fel provokáló módon és így az ellenzéki támadások minden alapot nélkülöznek.

Mi az igaz a nem eti és néppárt fuziók híre-ből

(Bucuresti, június 16.) Az Ade-

Aradmegye ünnepli Moldovan Silviust.

A községi tanácsok szenátorjelöltjének diadalutja az aradmegyei községekben. — Pompázó fogadtatás Tornyá községben.

(Saját tudósítónktól.) Aradmegye népe újból választásra készül. Június 23-án választják a községi tanácsok az ugynevezett megyei szenátort, aki Aradmegye képviselőjében és megbízásból foglal helyet Románia törvényhozó testületének felső házában. Aradmegyében — mint ismeretes — három jelölt vette fel a küzdelmet a szenátori méltóságért; a kormány jelöltje Moldovan Silvius dr. volt prefektus, ny. törvényszéki elnök, akinek személye és működése Aradmegye népe előtt mindenüttl ismeretes, s akít épen e szempontokból páratlanul nagy népszerűség, tisztelet, becsület és ragaszkodás övez. Moldovan Silvius dr. egyénisége — s ezt sem a város, sem a megye lakossága előtt nem is kell külön hangoztatni — megnyerő modora, konciliáns magatartása, a vezető-helyeken tanúsított működése olyan maradandó s

mélyes nyomokat hagyott mindazok lelkiületében, akik vele csak egyetlen izben is érintkeztek, hogy egészen bizonyosra vehető a választáson való győzelme. Aradmegye népe ragaszkodó szeretetének különben máris ékesen szóló tanujelét adta, amikor Moldovan Silvius dr.-t és a kíséretében volt Boneu Vazil prefektust — a kik most választási körutjukon bejárnak a megye községeit — impozáns lelkesedéssel, megkapóan szép ünneppéggel fogadta. Tegnap ugyanis Pécska, Szemlak és Tornyá községekbe látogatott el a szenátorjelölt a prefektus kíséretében.

Különösen Tornyá lakossága rendezett számukra valóban szép és nagyarányú, az igaz szívekig szóló ünneppélyes fogadtatást. Az egész falu lakossága az érkező vendégek elébe egész a falu határába ment ki, s ott Tornyá hatá-

ában Jusch János ny. főispán vezetésével a lakosság gyönyörű ovációval fogadta Moldovan Silvius dr.-t és Boneu prefektust. Fehérbe öltözött leányok, virágcsokrokkal a kezükben és ünnepelőbe öltözött legények fogadták a kormányt és a vármegye magyarosságának jelöltjét, akit először a község román lelkésze üdvözölt román nyelven és arra Boneu Vazul vármegyei prefektus választott nyanyacsak románul. Magyarul Jusch János köszöntötte Moldovan Silviust, aki az üdvözlő szavakat gyönyörű beszédben magyar nyelven köszönte meg. Ezután a községbe hajtottak, ahol a falusi gyermekek valóságos virágszönyeget szórtak a szenátorjelölt autójának útjára. A nagyszerű gyűlés után a szenátorjelöltet és Boneu prefektust Jusch János látta vendégül azonnán, majd az Aradra visszatérő autót a község lakói egész virágerdővel díszítették fel. Ma Moldovan Silvius Boneu prefektus társaságában a Kisjenő környékén levő községet látogatta meg, amelyekben nyanyacsak lelkes és pompás fogadtatásban volt részük.

Boneu prefektus és dr. Moldovan Silvius holnap reggel ismét a megyébe utaznak és ezuttal Pantokota, Világos, Borossebes, Gurahont és Nagyhalomgy vidékét járják be.

Kavarog a Persián-botrány Budapesten.

(Budapest, június 16.) A Persián Adám hírlapíró körül keletkezett kinos afférbe ma a rendőrség is beleszólt, amely átvizsgálta Persián utlevelét és megállapította, hogy a legutóbb több tseh városban, többek között Prágában is megfordult. Az utlevelében még osztrák, francia és balkáni vizumok vannak. Most azt kutatják, hogy kikkel érintkezett Csehszlovákiában és kik voltak azok az itthoni politikusok, akik között és Prága között Persián mint összekötő kapocs szerepelt. A Wiener Allgemeine Zeitung szerint Persián 15 milliót kapott utitöltésre örgróf Pallavioini Györgytől, de Friedrich István is támogatta. Az Uj Nemzedék szerint Persiánt végleg kiltitják az ország házából és Karaffiáti Jenő háznagy ebben az ügyben tárgyalásra hívta meg magához Kenkey Gusztávot, a parlamentári hídsítók szindikátusának elnökét. Az Otthon Irók és hírlapírók köre igénynek rendezéséig eltiltotta a klubhelyiség látogatásától Persiánt.



Soha ne vakarja bőrét, a CADUM-KENŐCS rögtön enyhítést hoz

Junius hó 25-én kezdődnek az érettségik Aradon.

Az aradi katolikus gimnázium növendékei az aradi liceumban vizsgáznak. — Kinevezték a vizsgáztató bizottságot.

(Saját tudósítónktól.) Az aradi katolikus gimnázium tanulója — a nyilvánossági jog visszaadása által — hosszú évek után ebben az esztendőben először vizsgáznak saját otthonukban, saját tanáraik előtt. A vizsgák ugyan még egyetlen osztályban sem fejeződtek be — és így az eredmények nem tudhatók — mégis előre megállapítható, hogy ebben az esztendőben általában nagyon szép vizsga-eredményekre lehet számítani. Ez különben érthető is. A diákok önbizalma az új rendelettel nagy mértékben fokozódott, s így a saját tanárjárnak megszokott kérdészi módját pedig csakis kielégítő válasz követhette és ennek tulajdonítható, hogy az eddig lefolyt vizsgákon szinte mindenki megfelelt és ha akadt is egy-két gyengébb válasszal vizsgázó diák, azt is csak a nyári idényre — pót-vizsgára — vetette vissza a bukás.

A katolikus gimnáziumban a VIII. osztálynak a vizsgái 20-án fejeződnek be, míg a többi három felső osztály csak 25-én készül el a vizsgákkal. A VIII. osztályban a vizsgák eredményeit már a vizsgát követő napon kihirdeti a tanári konferencia s az érettségi vizsgálatok június 25-től bezárólag június 5-ig tartanak. Az érettségi vizsgálatok az aradi Moise Nicoara liceumban fognak lefolyni, melyen az aradiakon kívül — a tavalyi évhez hasonlóan — a brádi állami gimnázium érettségizői is résztvesznek. Az érettségi bizott-

ságot a minisztérium a következőképpen állította össze: elnök: Scriban I. (clujji egyetem); tagok: Constantinescu A. (Arad, Moise Nicoara), Florescu I. (Craiova), Fofus M. (Bucaresti), Manculea I. (Arad, Moise Nicoara), Crisan Ascaniu (Arad, Moise Nicoara direktora), Mihulin M. (Arad, Ghiba Birta leánygimnázium direktora).

Az érettségi tárgyakban, a tavalyi rendhez viszonyítva, némi változás állott be, amennyiben a tavaly volt fizika helyett idén filozófiából tesznek szóbeli vizsgálatot az érettségizők — magyarul. Egyébként az érettségi tárgyak a következők: Írásbeli: román nyelv, francia nyelv és latin nyelv; szóbeli: román irodalom, francia irodalom, román történelem, román földrajz, román alkotmánytan (ezek románul) és természetrajz, filozófia (ezek magyarul).

Ma kezdődtek meg a katolikus gimnázium ötödik osztályának felvételi vizsgái, amelyen a minisztérium delegátusaként Nicolae S. Ionescu, a sibiui „George Lazar” liceum nagyképzetségű román- és jog-professzora, volt marosvásárhelyi prefektus elnököt. A felvételi vizsgára, amelyet két évvel ezelőtt kísérletnek nevezett az iskolarendelet, összesen 19-en jelentkeztek a negyedosztály harminc tanulója közül. A mai napon a vizsgára jelentkezők román nyelvből és mennyiségtanból írásbeliztek és mivel Jonescu-

nak holnap a brádi állami gimnáziumban kell felvételi írásbeliken elnökölni, a szóbeli vizsgákra, a melyek román nyelvből, román történelemből, román földrajzból és latin nyelvből állanak, pénteken kerül a sor.

A gimnázium tanévjenek befejezése előreláthatólag 27-én lesz, a mikor is az intézet kápolnájában tartandó ünnepélyes Te Deum után eredményki hirdetéssel fog bezárulni az a tanév, amely a gimnázium bön öhajtott kívánságát hozta meg: a nyilvánossági jogot.

Bratianu Vintila Aradon.

A volt pénzügyminiszter két óráig Aradon tartózkodott, majd elutazott Bucurestibe.

(Saját tudósítónktól.) Ma délután öt órakor Bratianu Vintila, a liberális kormány volt pénzügyminisztere Aradra érkezett. Érdekes, hogy Bratianu megérkezésének híre percek alatt terjedt el a városban és többen úgy vélekedtek, hogy a volt pénzügyminiszter aradi tartózkodása valószínűleg fontos politikai okokkal van összefüggésben.

Alkalmunk volt megtudni, hogy Bratianu Vintila rövid aradi látogatása annyira magánjellegű volt, hogy a volt miniszter még az aradi liberális párt vezető tagjaival sem keresett érintkezést. Bratianu Vintilát több újíróg meg akarta interjúolni, azonban a volt miniszter nem válaszolt egyetlen kérdésre sem. Öt órakor felment a Központi szálloda egyik szobájába, ahol megmosakodott, átöltözött, onnan a Városi kávéházba ment és egy fél óráig tartózkodott ott. Este fél hét órakor a volt liberális miniszter elutazott Bucurestibe.

T Á R C A. Vérszomjas Vörös-Oroszország.

Több mint száz zsinagógát pusztítottak el az orosz kommunisták. — Huszár Károly magyar nemzetgyűlési alelnök könyvet írt a bolsevizmusról.

„Kereszt és virág helyett kegyeletes emlékül szentelem e könyvemet a fogoly hősök és vértanúk százezreire, akiknek csontjai ott hamvadnak az égő Oroszország idegen földjében” — így kezdi munkáját Huszár Károly, aki megjelöli, hogy művét Wrangel tábornok, Denikin és Miljukov volt orosz hadügyminiszter közre működésével írta meg. Háromszáz oldalon keresztül foglalkozik azokkal a megváltozott viszonyokkal, amelyeket Oroszországban a bolsevizmus idézett elő, a bolsevizmus, amelyet az emberiség válságának nevez. A misztikus Oroszországról, amely évtizedeken át úgy állott az európai közvélemény előtt, mint a titokzatosságok és a váratlan lehetőségek hazája, széles eszetkezeléssel rajzolt képet abban az időben, amikor állami és népi életének legtragikusabb pillanatait éli és mindazokra a rugókra rámutat, amelyek évtizedeken át ható munkájukkal kialakították az ország „vörös és fehér izzását”.

A bolsevizmus — mondja — ne tagadjuk — szellemi front. Rögtön ezután a történelmi iskolázottság széles adathalmazát Oroszországban nagy károkat

val mutatja meg, hogy ennek a szellemi frontnak kialakulása az első szabadgondolkodóktól Bakuninon át Leninig és rajta túl is hogy következett be. Megrajzolja annak az orosz népnek mai képét, amely évtizedeken keresztül mint a világ legvallásosabb népe élt az emberiség köztudatában és amely néhány évtized alatt lassanként elvesztette hitét. Nem habozik kijelenteni, hogy abban a mértékben, amint Oroszország vezetőosztályai, a nemesség fiatal sarkjainak lelkében erőt kapott a kétkedés, elveszett a széles rétegeknek a muzsikmillióknak hitbeli biztonsága is s már nemcsak vallásilag, de emberileg is hitetlenné váltak.

Különösen érdekes a vallásüldözésekről szóló fejezete, amelyben a következőket mondja:

— Az orosz forradalmak anynyi zsidót gyilkoltak meg, hogy sírdombjaikkal ki lehetne tölteni az országot! Pétervártól Párisig . . .

„A bolsevizmus minden valást egyformán üldöz. Nem kivétel ez alól Mohamed és Mózes hite sem.

— A zsidó származásu bolsik hitehagyott izraeliták és ezért a vallást nem lehet okolni, nem szabad általánosítani. Egyes zsidóknak hozhatott anyagi és hatalmi előnyöket a diktatura és a bolsevistaság, de hogy épen ennek következtében a zsidóság a maga egyetemességében mint felekezet és szenvedett, az tagadhatatlan.

— A diktatura gazdasági rendszer bályait alkalmazták a zsidókra is és a vallásüldözés az izraeliták ellen is kiméletlen. Több mint száz zsinagógát pusztítottak el a kommunisták és 127 zsidó hitközség felekezeti intézményeit tették tönkre. A polgárháboru idején pedig szegyetlen és borzalmas pogromok törték ki. A népharagnak 100.000 zsidó esett áldozatul. Eppen ennek következtében most a zsidók között nagy az aggodalom, hogy mi lesz velük, ha vége lesz a mai rezsimnek.

Az orosz emigránsok legutóbbi kongresszusán Párisban kimondották, hogyha a menekültek s száműzöttek visszatérnek hazájukba, akkor tartózkodni fognak minden bosszuállástól. Ez az emberséges állásfoglalás nagy hatást tett arra a hívő zsidóságra Oroszországban, amelynek konzervatív és józan elemei távol állottak a bolsevizmustól és éppen annyit szenvedtek, mint az oroszok . . .

Erdekes jelenség, hogy a zsidó munkástömegek minden bolsevik tilalom ellenére megtartják a szombatot és a többi mózesi törvényeket. Ez is mutatja, hogy a zsidóságot a mag egészében nem lehet egy kalap alá venni a bolsevistákkal és esztelen politikát követnek azok, akik a konzervatív és hitű zsidóságot erőnek erejével a forradalom oldalára pofozzák, holott mindazoknak, akik komolyan a tizparancsolat alapján állanak, egy frontba kellene sorakozniok az ateizmus s materializmus elleni szent küzdelemben és a bolsevizmus ellen folyó élet-halálharcban.

Juszt Ivánt megtagadta az édesanyja.

Bethlen merénylőjének gyermekevei, ahogy egy hetvenéves öregúr elmesélte a cseresznyeták alatt.

(Saját tudósítónktól.) Juszt Iván, gróf Bethlen István magyar miniszterelnök genfi merénylője — mint ismeretes — a genfi rendőrségen történt első kihallgatásán úgy diktálta be személyi adatait, hogy 1899-ben született, Nagyváradon, római katolikus, nőtlen, hírlapíró, amit az Ere Nouvelle című francia nyelvű lap igazolványával bizonyított. A Párisi Magyar Köztársasági Párt elnökének, Veér Imrének a titkára és mint ilyen írta alá azokat a röpiratokat, amelyeket a Népszövetség épületében osztogatott.

Juszt Iván édesanyja ma is Nagyváradon él, aki Juszt Károlynak, a Nagyváradai Takarékpénztár néhány évvel ezelőtti elhunyt igazgató-főkönyvelőjének özvegye és akinek a fiáról szóló nyilatkozatát már néhány nappal ezelőtt közöltük. Juszt Iván édesanyja igen vallásos katolikus. Nagyon különös életmódot folytat azonban a köztisztviselőben álló matrona, aki fiáról 1920. óta nem tud semmit. Levél útján se nagyon érintkeztek. Különösen nem a kisebbik fiával, Ivánnal. A nagyobbik fia, Tibor Budapesten lakik.

Özvegy Juszt Károlyné a saját földszintes házában lakik. A kapu alatti ajtón a következő felirású tábla: „A csengő nem szól. Ne kopogjon, ne lármázzon, ne rugja házával az ajtót.“ Az uriaszony cselédségével egyedül él a lakásban. Nagyváradai tudósítónk utánajárt a Juszt-család történelmének.

Iván sohasem volt kedves fia Juszt Károlynak, így mondotta el egy váradai öregúr, akit hajdanában erős barátság fűzött a Juszt családdal. A kedves öregúr eleinte szabadkozott, de azután a délután aranyos nyugalma, a cseresznye és más gyümölcsfákkal beültetett kert lenyugvó hangulata, meg a finom művű, tüzipirosra szívtott tajtékpipa kanyargó füstje mégis csak beszédre bírta:

— Juszt Károly és a felesége, Guttman építésznek a leánya, mindketten külön-külön is vagyonos emberek voltak, amikor összeházasodtak. Boldog, nagyon boldog házasságot éltek. Juszt Károly maga volt a szívjóság. Gyerekkorában, a nagyobbik fiában, Tiborban véltem felfedezni hasonló vonásokat és jellemző szokásokat. A háború előtt már Juszt Károly nagyon idegesen viselkedett, nem tudni mi baja volt. Igazololta azonban annak idején viselkedését mindennél jobban, hogy a háború alatt hatvan éves kora dacára önként jelentkezett katonai szolgálatra. Mindenki csodálkozott rajta, mert a vérengző természet tőle a legtávolabbi állott és rendkívül szelíd ember volt. A légynek sem ártott soha. A felesége is jó asszony volt, de nagyon különösen viselkedett már néhány hónapos Iván fiával szemben is. Ideges volt és nem bízott senkiben sem. Juszt Károly nagyon szomorkodott is fölőtte, hogy a felesége nem akarta elis-

merni saját gyermekének Ivánt. Ez a furcsa bebeszélés még akkor sem hagyta nyugodni az anyát, amikor Iván hat esztendősen lett és bekerült az elemi iskolába. Tizenkét éves korában már külföldre küldték a gyereket tanulni. Többet volt külföldön mint otthon. A háború alatt Nagyváradon sorozták be és helyre kis önkéntes lett, majd pedig Tiborral együtt tisztvévővé nevezték ki őket. Tibor

Az olasz kölcsön igen kedvező Romániára

Intenzívebbé válik a gazdasági kapcsolat Románia és Olaszország között.

(Bucuresti, június 16.) Római távirat jelenti, hogy Manoilescu pénzügyi államtitkár véglegesen megkötötte az olasz kölcsönre vonatkozó szerződést. A Havasügynökség ezzel kapcsolatban közli, hogy Manoilescu tegnap Volpi olasz pénzügyminiszterrel megjelent Mussolininél és ott aláírta a szerződést Romániának Olaszországgal szemben fennálló háborús adósságainak konszolidálására. Az adósság 157 millió lírát tesz ki kamatokkal együtt és 50 évi annuitásban törlesztendő. Együttal megállapodás jött létre

is külföldön végzett kereskedelmi főiskolát.

— Tibor azután szerelmes lett és meg is nősült. Németh Ivánnak, Nagyvárad utolsó magyar pénzügyigazgatójának a leányát, Ilonkát vette el feleségül, aki ugyan csak elcsavarta a fejét a lányos szelidségű Juszt Tibornak. Juszt Károlynak tetszett a választás, viszont Juszt Károlyné az esküvő előtt néhány hónappal úgy összeveszett jövendőbeli menyével, hogy amikor Juszt Tiborék 1920-ban repatriáltak, el se bucsuztak egymástól a Tibor felesége, meg anyósa.

Megsegítik az aradi hadiözvegyeket

A központi egyesület országos akciója. — Feltámad az aradi fiókegylet. — Tisztözvegyek értekezlete az aradi városházán. — Murgescu tábornokné nyilatkozik az Aradi Közlönynek.

(Saját tudósítónktól.) Aradon 546 hadiözvegy van nyilvántartva a város népjóléti hivatalában, Arad megyében pedig a négyezeret is meghaladja az özvegyek száma. A világháború szerencsétlen áldozatai bizonyára azzal a gondolattal hunyták le szemüket, hogy családjukat annak az államnak gondozására hagyták, amelyért életüket áldozták s amely egész bizonyosan hálás lesz hősi halottjainak és azok emlékének s a hátramaradottakat megfelelő támogatásban részesíti. Kogutovitz régi térképeit azonban darabokra tépte a háború vihara és új országok keletkeztek a régi helyén. A hadiözvegyek gyámol és segítség nélkül maradtak a forradalmak és átalakulások zivatarában. A zavaros idők elmúltával aztán ez a kérdés is az elintézés útjára került, de nagyon lassan haladt ezen az úton. A Hadiözvegyeket Gyámolító Egyesület, a mely állami támogatással alakult Bucurestiben, belátta, hogy az özvegyi nyugdíj, különösen a csatolt területeken, nevétségesen csekély és gyorssegélyek alakjában pótlásra szorul. Az egyesület ki- eszközölte a kormánytól, hogy a hadiözvegyek segélyezésére tekintélyesebb összeget bocsásson a rendelkezésére.

Murgescu tábornokné, az Egyesület egyik főfelügyelője most aztán erdélyi körúton van, hogy a vidéki szervezeteket kiépítse s az arra rászoruló hadiözvegyek részére gyorssegélyeket folyósítson. A tábornokné ma délután érkezett Temesvárról Aradra és a városháza nagytermében összegyűlt tiszt

a két ország kereskedelmi kapcsolatainak intenzívebbé tétele érdekében, elsősorban Olaszországnak román petroleummal való ellátására vonatkozólag. Az olasz kormány felhatalmazta az olasz általános petroleumügynökséget, hogy Romániának 300 millió líra kölcsönt nyújtson al pari tíz évre 7 százalékos kamattal. Az olasz sajtó hangsúlyozza Románia nagy sikerét a kölcsön feltételeinél, amelyek semmi különösebb klauzulát nem tartalmaznak és rendkívül előnyösek az országra.

gyűlést tartott. A gyűlésen Ionescu Raduné egy rokkant ezredes felesége ismertette az egyesület működését és céljait.

— Azért jöttünk, — mondotta — hogy segélyt nyújtunk a tisztii özvegyeknek, akiknek nyomora szánandóbb a többi hadiözvegyekénél. Mi Temesváron már megszerveztük az egyesületünket és nagyon szép eredményeket értünk el. Olcsóbban kapjuk az élelmiszereket, a ruhaneműket, van 140.000 lej készpénzünk, amiből sürgős esetekben segélyezzzük tagjainkat és a legközelebbi jövőben meg alapítjuk az Arad-Bánati hadiözvegyek menházákat, ahol tehetetlen és elhagyott sorstársaink nyerhetnek elhelyezést.

— Aradon már működött ez az Egyesület, amelynek vezetője Bejan Romulus egykori főispáni titkár, majd távozása után Mosisescu ezredesné volt, aki tavaly lemondott és azóta megszűnt itt az egyesületi élet. Most újra lábra akarjuk állítani az aradi egyesületet és egyúttal segélyt osztunk ki a megjelentek között.

A tábornokné ezután 1000—1500 lej gyorssegélyt nyújtott az arra rászorultaknak, majd az egyes panaszokat meghallgatva, megígérte azoknak gyors elintézését. A gyűlés azután egyhangú lelkesedéssel dr. Robu Jánosné díszelnöké választotta, amiről egy háromtagú küldöttség fogja értesíteni a polgármester nejét. A gyűlés után munkatársunk beszélgetést folytatott Murgescu tábornoknéval, aki a következőket mondotta:

— Aradon nagyon el van hanyagolva a hadiözvegyek ügye és

mi most azért vagyunk itt, hogy ezen segítsünk. Mindenekelőtt felállítjuk a temesvári egyesület főirodáját, amely minden esetben rendelkezésére fog állani a hadiözvegyeknek. Ha valakinek a nyugdíja ügyében panasz van, gyermekei nevelésénél anyagi segítségre szorul, betegségét óhajtja gyógyíttatni, vagy bármily rendkívüli esetben támogatásra van szüksége, forduljon bizalommal az aradi irodához, amely ha teheti, nyomban segítségére lesz. Ha pedig a kérés túlhaladja teljesítőképességét, közvetíteni fogja azt Temesvárra, vagy Bucurestibe. A kormány tekintélyes összeggel szubvencionál bennünket. Ebből Aradra évi 80.000 lej jut, mely összeget negyedévenként folyósítjuk az irodának gyorssegélyek kifizetése céljából. Mi minden lehető erkölcsi és anyagi támogatást megadunk az aradi egyesületnek, de törekedjenek ők is arra, hogy a helyi keretek között minden eszközt felhasználjanak helyzetük javítására. Rendezzenek előadásokat, szervezzék meg a város, a pénzügyet, egyesületek stb. támogatását és igyekezzenek olyan kedvezményeket, előnyöket elérni, hogy a nyugdíjsegélyezésig is javuljon a helyzetük. Mi Bucurestiben az új parlamentben ismét szót fogjuk tenni az egységesítés ügyét, mert igazságtalannak tartjuk, hogy az erdélyiek kevesebb özvegyi nyugdíjat kapjanak a regáti hadiözvegyeknél. Reméljük, hogy az új kormány segíteni fog ezen az alapon. Most az aradiakon a sor, hogy agilitásukkal felvirágoztassák az itteni egyesületet is, amely aztán lényeges enyhülést hozhat szomorú sorsukban.

Elsimult a zavar

az új záróra körül.

Nem büntetik meg a felírt aradi kereskedőket.

(Saját tudósítónktól.) Az új záróra szabályozási rendelet megjelenését követő napon a szolgálatban levő aradi rendőrök, akik nem ismerték meg az új rendelkezést, felírták azokat a kereskedőket, akik alkalmazkodtak a már nyilvánosságra került új rendelkezéshez és már aszerint zártak, illetve nyitották üzleteiket. A kereskedőket igen kellemetlenül érintette ez az intézkedés, mert arra számíthattak, hogy a felírás következményei nagyobb pénzbüntetések lesznek. Munkatársunk ma beszélgetést folytatott Mutiu Traian rendőrprefektussal, aki kijelentette, hogy azokat a kereskedőket, akiket a rendeletet követő napon tévedésből írtak fel a rendőrök, semmiesetre sem fogják megbüntetni. A prefektus azon a napon nem tartózkodott Aradon, különben is a rendőrlégénység önhibáján kívül írta fel az új záróra szerinti záró és nyitó kereskedőket, mert a rendőrség egy nappal később kapta meg a rendeletet, mint az aradi munkafelügyelőség. — A rendőrség csak mint végrehajtó közeg szerepel és amíg új rendeletet nem kap, addig kénytelen a régihez alkalmazkodni.

Szép levélpapírok

SANDOR FERENC papírüzletében Arad.

Művészet.

* Az aradi színház műsora. Csütörtökön: Ki babája vagyok én? (Jósika Mici bucsufellépésével.) Pénteken: Hamburgi menyasszony. (Lengyel Irén vendégfellépésével.) Szombaton: Gül-Baba. (Lengyel Irén vendégfellépésével.) Vasárnap: Csókos asszony. (Lengyel Irén vendégfellépésével.)

* Horváth Nusi, az aradi színház volt népezerü és temperamentumos primadonnája néhány nappal ezelőtt megint haza érkezett. A kiváló művész nő hónapokon keresztül nem léphetett színpadra, mert a nagyváradi tifuszjárvány idején ő is elkapta ezt a veszedelmes betegséget. Nagyváradi ünnepelt primadonnája volt, amikor a kegyetlen betegség megtámadta. Heteken keresztül súlyos beteg feküdt és felgyógyulása után sem léphetett színpadra, mert a betegség megtámadta hangszálait. Hosszabb kezelés után Horváth Nusi visszanyerte hangját, sőt a magyarországi vendégszereplése alatt írt kritikák hangoztatják, hogy a primadonna hangja úgy terjedelmében, mint tisztaságában csodálatosan fejlődött. Debrecenben, Hódmezővásárhelyen, Szegeden játszott Horváth Nusi betegsége után és mindenütt el volták ragadtatva temperamentumos, egyéni játékától és gyönyörűen csengő hangjától. Horváth Nusi magyarországi sikerei után most ismét a nagyváradi színházhoz szerződött le, mint vendég, fellépve először Kolozsvárra utazik, ahol Pfeiffer Alfréd világhírű énektanár hangját tökéletessé képezteti. Horváth Nusi több erdélyi városban fog fellépni és remélhetőleg Arad is viszontlátja a volt ünnepelt primadonnáját.

* „Egy nap Aradon“ címmel nyolc képből álló revüt mutatnak be hétfőn, — 21-én este — az aradi színházban, amelynek főszerepeit Horváth Mici, Betegh Béby, Vágó Géza, Győző Alfréd, Z. Várady Margit, Sücs Laci, Gergely Lajos, Fratta Géza, Bing János, Huszár Károly, Mészáros Béla, L. Kiss Mariska, Táray Böske, Harmath Jolán, Gömör Emma, Pálfi Zsazsa, Küry Klári, Éghy Gyusza növendékei. Körösi Dudus, Halász Lajcsi és Janikow-zenekar tagjai játszik, de szerepel a Guttenberg dalkör és még negyven kisebb szereplő is. A revü a legaktuálisabb aradi vonatkozású művek tárháza, kedves szatírája lesz a helyi napi eseményeknek, amelyek színpadravitelének során Arad alakjai jelennek meg. A revü tele van dalokkal és táncokkal s annak zenéjét Fekete Andor és Gellért Pál fogják dirigálni, illetőleg zongorázni. A revüt Vágó Géza, az ismert nevű pesti színész-író rendezi és konferálja be. Az előadás egész jóvedelme a színház karszemélyzetét illeti. A jegyek árusítását a színház pénztára már ma megkezdte és ajánlatos jegyek iránt idejében gondoskodni, mert a pénztárt valósággal megostromolják a rendkívül érdekes estély jegyjével.

Bonyodalom aradi főtisztviselők kinevezése körül.

Ki lesz az aradi rendőrség igazgatója? Mertörtént a delegálás az aradi állambiztonsági hivatal élére?

(Saját tudósítónktól.) Érdekes bonyodalom keletkezett Aradon a kormányváltással történt tisztviselő-kinevezések, illetve áthelyezések kapcsán. Mint ismeretes, a belügyi kormány annak idején dr. Bejan Romulus halmagiui főszolgabíró és Puticiu András aradi főszolgabíró rendelkezési állományba helyezte. Később a belügyminiszterium kinevezte Puticiu Andrást vizaknai főszolgabírónak és ezzel a kinevezéssel egyidejűleg olyan hírek kerültek forgalomba, hogy dr. Bejan Romulust az aradi állambiztonság igazgatójává nevezte volna ki a belügyminiszter, míg Giulan Árpádot az aradi rendőrség jelenlegi igazgatóját pedig az aradi állambiztonsági hivatal vezetésével bízták meg.

Dr. Bejan Romulus, — mint értesültünk — nem fogadja el a rendőrségre való kinevezését, mert mint régi és gyakorlott köz-

igazgató ember, nem igen éri magát hivatottnak arra, hogy a közrendészet terén fejtsen ki megfelelő munkásságot. Giulan Árpád rendőrigazgatónak az aradi rendőrségtől volt elhelyezése viszont igen nagy sajnálkozást váltott ki a város közönsége köréből. Giulan rendőrigazgató egyik legrégebbi embere az aradi rendőrségnek. Ismeri a közönséget és a közönség is ismeri őt, aki mindig udvarias, igazságos és méltányos volt a felekkel szemben. A rendőrség belső adminisztrációja szempontjából is káros volna a rendőrigazgató elhelyezése, mert ő teljesen tisztában van a rendőrség szervezetével és ügyvezetésével és távozása szinte pótolhatatlan veszteséget jelentene. Giulan Árpád rendőrigazgató kijelentette, hogy nem szívesen válna meg a rendőrségtől és reméli, hogy ha ezek a tervbe vett személyi változások még nem történtek meg, nem is fognak megtörténni.

Az apagyilkos visszavonta mentővallomását.

Egy aradmegyei asszony különös kálvária-utja. — Érdekes újrafelvételi tárgyalás az aradi törvényszéken

(Saját tudósítónktól.) Az ember lealacsonyodásra jellemző bűnyben tartott újrafelvételi tárgyalás az aradi törvényszék. Crisan Ilia varsándi lakos közel egy évvel ezelőtt állítólag Vitelar Léna felbujtására meggyilkolta édesapját. Annak idején az aradi törvényszék 15 évi fegyházra ítélte az apagyilkos fiút, míg Vitelar Lénát bizonyítékok hiányában felmentették. Az ügy felelőzése folytán a temesvári tábla elé került, amelynek ítélő tanácsa Crisan Ilia-ra vonatkozó ítéletet helybenhagyta, ellenben a felbujtásban — Crisan Ilie vallomása alapján — bűnösnek találta Vitelar Lénát s ezért az asszonyt 12 évi fegyházzal sújtotta. A tábla ítéletét a legfelsőbb semmitőszék is helyben hagyta s az elítéltek a jogerőre emelkedett ítélet folytán az aradi fogházban megkezdtek büntetésük kitöltését.

Rövid idővel ezelőtt — mint megirtuk — Crisan Ilia kihallgatásra jelentkezett Selariu János fogházfelügyelőnél, akinek elmondta, hogy lelkiismereti furdalásai vannak, mert a gyilkosságot minden felbujtás nélkül, önmagától követte el atyja ellen és Vitelar Lénát teljesen ártatlanul sújtja a nehéz ítélet. A fogházigazgató Crisan vallomásáról jelentést tett s a vallomás alapján az aradi törvényszék el is rendelte Vitelar

ügyének újrafelvételét. Ma tartotta ebben az ügyben a főtárgyalást az aradi törvényszék. A tárgyaláson Crisan Ilia szenzációs, megdöbbentést keltő vallomást tett. Meghazudolta önmagát és kijelentette, hogy a főtárgyaláskor tett vallomását tartja fenn, amely szerint Vitelar Léna is súlyosan bűnös a gyilkosságban, s ezt csak azért akarta megmáskítani, mert Vitelar Léna memrégiben egy reggeli rapport alkalmával 50.000 lejt ajánlott fel neki, ha teljesen magára vállalja a gyilkosságot, s az ő személyét illetőleg mentő vallomást tesz. Crisan azonban mai vallomása szerint mindmáig nem kapta meg a felkínált összeget s ezért „kénytelen“ fentartani régebi és igaz vallomását. A törvényszék Vitelar Léna minden tagadása dacára Crisan kijelentése után úgy döntött, hogy helybenhagyja a semmitőszék ítéletét s az elítélteket visszakereszték a fogházba. — Érdekes Selariu fogházfelügyelőnek a kijelentése, amely szerint teljesen kizárt dolog az, hogy a férfiak és a nők foglyokkal akár séta, akár kihallgatás alkalmával beszélgetést folytathattak volna, miután teljesen külön csoportokban történik a nők és férfiak kihallgatása. Crisan Ilia nyilván unta a rabélet egyhangúságát s elöntékes kijelentéseivel egy kis változatosságot akart szerezni magának.

* A „Ki babája vagyok én“, ez a rendkívül szellemes, ötletes és fordulatos francia vígjáték kerül színre a nyári színházban ma este. A legfinomabb és legkedvesebb pikantéria, az ötletes dialogusok egész sora jellemzik ezt a tipikusan francia vígjátékot, amelynek célja elsősorban a szórakoztatás és nevetetés, de van benne esemény és karaktereket kialakító melegség is. A ma esti előadásnak még külön érdekpe-

sége az is, hogy a női szerepet Jósika Mici játssza, aki két estén már meghódította Arad színházi közönségét. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak.

Magyar vizum 50 lejért!

Augusztus 3-ig féláron utazhat Budapestre és vissza az Embervédelmi Kiállításra. —: Kimerítő felvilágosítások: **TELEFON: 511.**

Sándor Ferenc vizumozó vállalatának a megyeházzal szemben.

Felfaltak a farkasok egy radnai béresi fiút.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő eseményről tesz jelentést radnai tudósítónk. A Radna-környéki erdőkben már napok óta garázdálkodnak a farkasok, amiről a pásztorok már napokkal ezelőtt panaszkodtak. Ennek dacára Danila erdőmérnök 14 éves kislánya este éjszakának idején is kimaradt az erdőben, ahol marhákat legeltetett. Tegnap az erdőőrök arra lettek figyelmesek, hogy a marhák mellől hiányzik a fiú. Azonnal jelentést tettek erről a mérnöknek, aki a fiú apjának a társaságában kisbérese keresésére sietett. Azon a helyen keresték elsősorban, ahol aludni szokott, de itt nem találták meg és hosszabb keresés után sikerült csak a fiú nyomaira találni az éjjeli szállástól meglehetősen nagy távolságban. Itt azonban már csak a fiú összetépett ruháját és csontjait találták meg s így valószínű, hogy a kisbérest a farkasok éjszakának idején ragadták el szállásáról és azután szétmarcangolták. A panasz különben általános, hogy a farkasok éjszakánként valósággal megtizedelik a juhnyájukat. Szükséges volna, hogy hatósági intézkedésekkel vessenek véget a farkasok garázdálkodásának.

„Vagy a kutya, vagy a gyerek“.

(Páris, június 16.) Montpellier francia városkában nem minden nap, mélyszélesen felháborító eset játszódott le. Hetivásár volt s a kutyapeccér árgus szemekkel vizsgálódott az uccákon, nem járnak-e a kutyák szájkosár nélkül. A főt egy kanyarulatánál egy elegáns hölgy gyermekocsit tolt maga előtt. A kocsi mellett apró ölebe tipegett. Az ölebe nem volt szájkosár. A peccér hosszú lépésekkel tartott feléje s már-már rá akarta dobni a lasszót, amikor az uriaszony — Le Roy ügyvéd felesége — hirtelen ölébe kapta a kutyuskát.

— No, most próbálja megfogni — szolt oda diadalmasan a peccérnek.

A peccért végtelenül bosszantotta ez a kijátszás és ezért se szó, se beszéd, a kocsiiban levő babát felkapta s afelé kocsi felé sietett, amelyben a kóbor kutyákat szokta összegyűjteni. Az ügyvédné, természetesen, kétségbeesetten kiáltozni kezdett. Az emberek összefutottak s erőlyesen követelték, hogy adja vissza az anyának a gyermekét.

— Szó sincs róla, — mondotta — nem adom vissza addig, míg a nagyságos asszony a kutyát nem adja ide. Vagy a kutyát visszem magammal, vagy a gyermeket.

Minhogy közben a baba éktele nélkül sirni kezdett, Le Roy né minden további nélkül odaadta a kutyát, csak hogy visszakaphassa a gyermekét. Az esetet a polgármester tudomására hozták, aki büntetésből még aznap elbocsátotta a szolgálatból a kutyapeccért. Szigorú büntetést kapott az a rendőr is, aki végignézte a jelenetet és nem lépett közbe.

Jubilál a szerb királydráma.

**Az Obrenovics-dinasztia tragédiája. —
Draga szerb királyné utolsó levele. —
A szerb királyi pár borzalmas halála.**

(Belgrád, június 16.) Most van huszonharmadik évfordulója a belgrádi királydrámának, amikor a belgrádi 6. gyalogezred katonái Misits főhadnagy vezetésével behatoltak Obrenovics Sándor szerb király és felesége Masin Draga hálószobájába és a királyi párt, a királyné testvéreit és híveiket meggyilkolták.

A gyilkosság, amely a Szerbiában akkor már közel száz éve uralkodó Obrenovics-dinasztiát kiirtotta, rendkívül nagy meglepetést keltett az egész világon. Belgrád 1903. júniusában, a merénylet idején, a nagy szerb dalosünnepségek színhelye volt, amelyen az egész világ szerb dalegyesületeinek kiküldöttjei megjelentek. A királyi pár az ünneplések közepontjában állott és az énekkarok még a véres eseményeket megelőző estén fátylasmenetet rendeztek a konak előtt, úgy, hogy a külföld abban a hitben lehetett, hogy az egész szerb nép osztatlan szeretete Obrenovics Sándor mellett áll. Belgrád beavatott körreiben már ekkor másképp látták a helyzetét. Sándornak Masin Dragával történt házassága kellett fel és a terfességi komédia amit Draga akkor végigjátszott, a véres eseményekhez vezetett.

Már 1902-ben kísértett az összeesküvés és a konakba egyre sürűbben érkeztek fenyegető levelek a királynéhoz: „Válg el Dragától, különben elvesztél!” A király azonban habozott és a végén mindig visszaesett Draga karjaiba. Az 1903-ik évben azután tetőfokára hágott az elégedetlenség. Draga királyné, hogy hatalmát végleg megerősítse, fivérét, Lunja vica Nikodémot trónörökösnek akarta proklamálni. A király rosszas vonakodás után hozzájárult ehhez a tervhez és május 25-én felszólította a kormányt, egye meg a szükséges intézkedéseket Nikodémnek trónörökössé való proklamálására. A radikális párt már ezt megelőzően szakított a királlyal és Obrenovics Sándor király a Zincár-Markovics katonai kabinetet bizta meg az ügyek vezetésével. Amikor a királyi kézirat következtében a konak előtt tüntetések voltak a királyi pár ellen, a hatodik gyalogezredet küldték ki a tüntetés szétverésére, a katonaság parancsnoka, Ilics főhadnagy vonakodott a tüntetőkre lövetni. Megdöbbenve látták, hogy a hadsereg is ingadozik és hamarosan katonai összeesküvés híre terjedt el. Ekkor maga Zincár-Markovics tábornok azt a tanácsot adta a királynak, hogy válg el Dragától és béküljön ki a radikálisokkal. A király azonban habozott és ez idézte elő a drámát.

Érdekes az a levél, amelyet Draga a tragikus éjszakát megelőző estén egy leánykori barátjához írt. A levélben a királyné következőket írja:

A dalárda-hét ünnepléséi ellenére súlyos idők előtt állunk. Markovics tábornok ter-

nap a királynál volt és közölte vele, hogy összeesküvésnek jöttek a nyomára, amiben a tisztikar is részt vesz. Kérte a királytól a kormány felmentését és azt ajánlotta, hogy béküljön ki a szélső-radikális csoporttal. A király teljesen le van verve... Rossz sejtelmek kioznak és éjszakánként a haldokló Mihály herceg borzalmas képe üldöz.

Megtámadták az új közjegyzői kinevezéseket.

Aradi közjegyzők a negyedik közjegyzői állás rendszerezése ellen. — Érdekes tárgyalás a temesvári tábla előtt.

(Saját tudósítónktól.) Mint ismeretes, az előző kormány az eddigi három aradi közjegyzőség mellé nemrégiben még egy negyedik közjegyzői állást is rendszerezített, amelyre az igazságügyminiszter dr. Bogdan Virgil aradi ügyvédet nevezte ki. A kinevezés egész Aradon nagy meglepedést és általános szimpátiát keltett. Annál nagyobb volt a meglepetés, hogy Bogdan Virgil dr. kinevezése, helyesebben a negyedik közjegyzőség rendszerezése ellen Sincal Traian dr., Beles Jenő dr. és Pascutiu Silvius dr. aradi közjegyzők személyi, illetve létfenntartási okok címén keresetet indítottak a temesvári táblánál. Hasonlóképpen megtámadták a Buzovicson, Nagyszentmiklóson és Boksánban rendszerezett újabb közjegyzői állásokat az ottani régebben kinevezett közjegyzők, a kiknek az álláspontját a temesvári közjegyzői kamara is a magáévá tette és azon az alapon, hogy az igazságügyminiszter a kamara megkérdése nélkül döntött az új kinevezések ügyében, szintén keresetben támadták meg a kinevezéseket, illetve az állások rendszerezését.

A temesvári tábla Dimitrescutanácsa, mint közigazgatási bíróság, tegnap tartott az ügyben tárgyalást, amelyen az igazságügyminisztert Morarescu Vichentie ál-

aki vérző kezét védekezve nyújtja ki gyilkosai felé és így kiált fel: Ne tovább, testvérek, elég volt!

Draga sejtelméi nem csalták és most már Obrenovics Sándorral együtt mindketten elfeledve felecsenek a belgrádi temetőben. Huszonhárom év telt el azóta és elfeledték már az Obrenovics-dinasztia nevét is. A családnak már csak egy tagja van életben. Sándor anyja, az agg Natália, ki a franciaországi Dames de Sionban, a világtól visszavonultan várja a napok mulását.

lamügyvéd, a közjegyzői kamarát pedig Chiroiu Demeter dr. képviselték, míg a közjegyzők személyesen vettek részt a tárgyaláson.

A keresetet indító közjegyzők felszólalásukban azt igyekeztek vitatni, hogy az új közjegyzőségek létesítése, valamint az új kinevezések mindenekelőtt a közjegyzői törvény figyelembe nem vételével, alkotmányellenesen történtek, de ezenfelül az új állások súlyosan megtámadják a régebbi közjegyzők anyagi létérdekeit is. Chiroiu dr., a kamara autonómiájának és az alkotmánynak a megsértését látja a kinevezésekben és azokat hivatalból támadja meg.

Morarescu dr. államügyvéd több szöri felszólalásában hangoztatta, hogy a kinevezés az igazságügyminiszter szuverén joga és abban az esetben, ha alkotmányellenességről volna szó, úgy az ügy a legfelsőbb semmitőszékhez tartozik. Ezen az alapon kérte is a bíróságot, hogy az alkotmányellenesség kérdésében mondja ki illetéktelenségét és tegye át az ügyet a legfelsőbb semmitőszékhez, vagy pedig, ha illetéktelenséget nem lát fennforogni, úgy utasítsa el a kereseteket.

A temesvári tábla este nyolc órakor hirdette ki a döntést ebben az ügyben, kimondotta, hogy a per anyagának nagyságára való tekintettel az ítéletet június 22-én hirdeti ki.

Készül a Magyar Párt a parlament megnyitására

Az elnöki tanács nagyfontosságú ülése.

(Cluj—Kolozsvár, június 16.) Az országos Magyar Párt elnöki tanácsa e hó 16-án Bethlen György gróf elnöklété alatt ülést tartott, amelyen résztvettek: dr. Jakabffy Elemér, Sándor József, dr. Ferenczy Géza, dr. Gabányi Imre, dr. Roth Hugó, dr. Paál Árpád, dr. Thury Kálmán, dr. Várady Aurél, dr. Deák Gyula és dr. Tornya Gyula. Az ülés több folyó ügy mellett foglalkozott az e hó 25-ével megnyíló törvényhozásban helyet foglaló magyar szenátorok és képviselők parlamenti csoportjának megalakulásával és erre nézve elvben magáévá tette Tornya Gyula dr. szenátor által kidolgozott javaslatot, megállapított abban, hogy a törvényhozás magyar tagjai e hó 24-én délután 12 órakor Bucarestben ülésre jönnek össze és a megalakulás módjait, valamint a munkabeosztást megállapítják. Dr. Tornya

Gyula javaslata értelmében a parlamenti csoport mellett és annak támogatásával, a jogvédő Iroda működését is biztosítani fogják. — Ezután bejelentették, hogy dr. Vass András lemondott jegyzői tisztségéről, amit a tanács tudomásul vett és kimondotta, hogy ezzel dr. Vass valamennyi megbízatása megszűnik.

Hosszabb időt át tartott a telepések ügyének megvitatása, a melyen az érdekelt telepés községek kiküldöttjei is résztvettek. Az elnöki tanács egyhangulag megállapította, hogy a telepések ügyét nem kezelték mindenütt igazságosan. Torda-Aranyos megyében a telepések igényét teljesítették, ezzel szemben azonban Krassó-Szörény megyében a visszaélésekig fajult egyoldalúsággal találkoztak. — Kimondotta az elnöki tanács, hogy ebben a kérdésben a képviselők és szenátorok testületi-

leg keressék meg az illetékes minisztert, juttassanak kezébe részletesen kidolgozott emlékiratokat és eszközöljék ki a sérelmek orvoslását.

Ezután az elnöki tanács az udvarhelymegyei tagozat által felvett közgazdasági program összeállítását tárgyalta és elfogadta Várady Aurél dr. javaslatát, mely kilenc pontban foglalja össze a párt gazdasági kívánságait. Felkérték az összes képviselőket és szenátorokat, hogy ezeket a kívánságokat kellőképpen képviseljék a parlamentben.

Végül a bukovinai magyarság megszervezésére vonatkozó javaslatokat és a szervezeti szabályok átdolgozását tárgyalta. Ez utóbbi tanulmányozására négytagú bizottságot küldtek ki, amelynek elnöke Sándor József, tagjai Roth Hugó dr., Sebessy János és Balogh Arthur dr. Az ülés este kilenckor ért véget.

Bosszu a meg nem fizetett adósságért.

Érdekes részletek az aradi éjszakai rablótámadás titkaiból.

(Saját tudósítónktól. Beszámoltunk arról a megdöbbentő rablótámadásról, amelyet Boros Ferencné ellen követtek el Aradon, a Mosóczy-telepen a Petru Rares (Baross Gábor)-uccán. Ennek a rablótámadásnak rendkívül érdekes előzményei és pontos története csak ma került nyilvánosságra az aradi rendőrség nyomozó osztályán. A rendőrség ma délelőtt kihallgatta Boros Ferencné, aki elmondotta, hogy egy aradi kávéházban van alkalmazásban és tegnap éjszaka három óra után, amikor hazfelé tartott, három ember támadta meg. A brutális támadók letéperték a földre és egyik közülük egy késsel megsebesítette bal vállát. Amikor védekezni próbált, agyba-főbe verték, fején és karján súlyosan megsebesítették. A megtámadott asszony segítségért kiabált. Már derengeni kezdett, amikor feltűnt a viadukton egy férfi, aki futó lépésben sietett a megtámadott segítségére. A támadók erre felkapták az asszonyt és bedobták az út mellett levő vizes árokba. Amikor a megmentő odaérkezett, a rablók elrohantak és magukkal vitték Boros Ferencné ridiküljét, amelyben 1060 lej készpénz, öt darab egyenként 5000 lej értékű fedezeti váltó és több zálogcédula volt. A segítségre érkezett férfi hazakisérte az asszonyt, akit otthon azonnal orvosi kezelés alá vettek.

Boros Ferencné a rendőrségen tett vallomásában elmondotta, hogy ugyan nem ismerte fel támadóit, azonban olyan adatot szolgáltat a rendőrség kezeibe, amely megkönyvitheti a nyomozást. A rablótámadás napján felkereste őt Jantyik György, aki kijelentette, hogy egy társaságban együtt volt Deák Mihály mikalakai autótulajdonossal. Deák hangoztatta, hogy 40 ezer lejrel tartozik Borosnének, aki, mert nem fizette ki adósságát, beperelte őt. Deák ismerült szavakkal nyilatkozott Borosnének és olyan kijelentést tett, hogy rövidesen elbánik ő azzal az asszonnyal. Borosné hangsúlyozta, hogy ő nem vádolja Boros Mihályt a rablótámadással, csak különösnek tartja, hogy a rablótámadás egy na-

pon történt a Deák fenyegető kijelentésével. A rendőrség még a délelőtti folyamán kihallgatta Jantyk Györgyöt is, aki megerősítette azt, hogy tényleg jelen volt, amikor Deák Borosné ellen a fenyegető kijelentéseket megtette. A beszerzett adatok alapján a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

H I R E K.

Elvi döntés a lakbéremelések ügyében.

(Bucuresti, június 16.) A Bucuresti-i tábla elutasította azoknak a háztulajdonosoknak a kérvényét, akik nem tudták lakóikkal meg egyezni és a lakbérleti törvény 48-ik szakasza alapján valutadifferencia címén fel akarták emelni a házbéreket. Ez a Bucuresti-i táblai döntés, amely elvi jelentőségű, a regátbéli háztulajdonosok körében nagy elégedetlenséget keltett. Felkerestük dr. Steinitzer Pál aradi ügyvédet, az Aradi Háztulajdonosok Szövetségének ügyészét, aki a Bucuresti-i táblai határozatra vonatkozólag a következőket jelentette ki:

— A Bucuresti-i királyi tábla döntése nagyfontosságú, de csupán a regátbéli háztulajdonosokat érintheti. Az erdélyi és bánáti háztulajdonosokra a cluj-i (Kolozsvári) tábla döntése lehet irányadó. A cluj-i tábla pedig szintén elvi jelentőségű határozatot hozott a háztulajdonosok kérsére. Ezt a kérvényt ugyancsak azok a háztulajdonosok nyújtották be, akik a meg egyezés hiánya miatt valutadifferencia címén házbéremelés engedélyezését kérték. A tábla a múlt héten határozott a kérvény fölött és úgy döntött, hogy a kérvényező háztulajdonosok valutadifferencia címén ötven százalékos béremelést követelhetnek lakóiktól. A cluj-i táblai döntés elvi jelentőségű az erdélyi háztulajdonosok szempontjából.

— Királyi bankett az Akadémia tiszteletére. Bucurestiből jelentik: Ferdinand király az Akadémia tagjai tiszteletére a királyi palotában tegnap bankettet adott, a melyen Mária királyné és Miklós királyi herceg is résztvevett. Rövid fogadtatás előzte meg az udvari ebédet, amelyen a király beszédében emlékeztetett Károly királynak az Akadémia alapítása körül szerzett maradandó érdemeire és ígerte, hogy ugyanolyan szeretettel fog Románia első kulturintézménye felett örködni, mint nagynevű elődje.

— Aradmegyei községek tanácsválasztása. A világi és tornyai községi választásokat annak idején felelősen folytán megsemmisítették s most június elsőjén új választás volt mind a két helyen és úgy Világoson, mint Tornyan az egységes kormány- és magyarpárti lista győzött. Az új választásokat ma Boneu Vazul vármegyei prefektus is jóváhagyta és a tornyai községtanács egybehívását június huszadikára rendelte el. A világi új tanács egybehívására még nem történt intézkedés, de ez a törvényszabta időn belül feltétlenül meg fog történni.

Rablógyilkosságot követett el két erdélyi suhanc.

Meggyilkoltak egy bucaresti-i trafikost. — A bíróság 15-15 esztendőre ítélte őket.

(Bucuresti, június 16.) Egy két esztendővel ezelőtt elkövetett borzalmas rablógyilkosság részleteit tárgyalta a mai napon az argesi esküdtszék. Hoidem László és Farkas Károly erdélyi származásu pitesti-i fiatal emberek álltak vádlottakként az esküdtek előtt, akik a saját vallomásuk szerint 1924. július 27-én előre megfontolt szándékkal meggyilkolták és kirabolták Tache Petrescu bucaresti-i dohánytözsdest.

Hoidem László és Farkas Károly még a háboru előtt kerültek a régi királyságba. Kalandvágyó és kincsözömlő suhancok voltak, akik könnyű szerrel akartak meg gazdagodni s priuszuk szerint már tizenhat esetben voltak lopás és betörés miatt büntetve. Tavaly előtt tavasszal kerültek ki utoljára a fogházból s ekkor elhatározták, hogy minden körülmények között nagyobb összegre tesznek szert s aztán Amerikába szöknek. Tache Petrescu gazdag tözsdest szemelték ki áldozatukul. Bajonettel és késekkel felszerelve 1924. július 27-én, egy zivataros nyári délelőttön állított be a két gyilkos Petrescunak Bucurestiben a Bulv. Carol 4. szám alatt lévő dohánytözsdejébe, ahol cigarettát kértek. És amikor a tözsdes megfordult, hogy kiszolgálja őket, Hoidem hátulról oroszva a bordái közé dőtte a bajonetet, míg Far-

kas egy magával hozott lepedőt tömött az áldozat szájába. Petrescu azonban erős izmos ember volt s a súlyos szurás dacára szembe szállt támadóival, mire újabb szurást kapott, a ballágyékába. Ebben a pillanatban két fiucska tünt fel a tözsde ajtajában, amelyet Farkas előzőleg belülről bezárt. A gyilkosok gyorsan a pult mögé löktek a vergődő tözsdest és az ajtó elöl elzavarták a gyerekeket. Aztán lehúzták a redőnyt s megdöböntő lélekjelenléttel hozzáfogtak a pénzszekrény felnyitására, amelyben 53248 leit találtak.

A szörnyű tett elkövetése után a gyilkosok az udvaron keresztül menekültek el. Utközben Hoidem észrevette, hogy a tözsdeben felejtette erszényét és visszatért a gyilkosság színhelyére, de a tözsdebe már nem tudott bejutni, mert közben felfedezték a gyilkosságot s a házat nagy néptömeg vette körül. A gyilkosok másnap tisztí uniformisba öltözve egy szállóban béreltek lakást, ahol azonban a meggyilkolt tözsdes mellett megtalált zsebtárcában volt iratok nyomán rövidesen elcsípték őket.

Az ifjúi törvényszék annak idején életfogytiglani kényszer munkára tette a gyilkosokat, az argesi-i esküdtszék verdiktje Farkas Károly büntetését 15 évi kényszer munkára szállította le, míg Hoidem László 15 évi súlyos börtönbüntetést kapott.

— A patriarcha Váradon. Oradea-mareről jelentik: Miron Cristea patriarcha Karlsbadból visszajövet, ma Oradea-marera érkezett. Innen az esti expressszel Cluion át Bucurestibe utazik.

— Két új gyógyszertár Aradon. Bucurestiből jelentik: A közegészségügyi miniszter ma rendeletben értesítette az aradi közegészségügyi felügyelőt, hogy Arad város számára két újabb gyógyszertár nyitását engedélyezte. A rendelet meghatározza, hogy a két gyógyszertár közül az egyik Gájban, a másik pedig Pernyá-va külvárosban létesíthető.

— Elfojtott diáktüntetés Bucurestiben. Bucurestiből jelentik: Tegnap este egy nagyobb diákcsoport a Ca-lea Victoriein tüntetést kísérelt meg és több fizet kirakatát betörte. Amikor a diákok a királyi palota felé vonultak, a csendőrség közbelépett és a tüntetőket szétszórta. Ugyancsak megakadályozta a csendőrség az Ade-verul szerkesztője ellen tervezett tüntetést is.

— Kifogták az öngyilkos budapesti újságíró holttestét. Budapestről táviratozzák: Az anyagi gondjai miatt öngyilkossá lett Balla Jenő szerkesztő holttestét ma Ercsi mellett kifogták a Dunából. Személyazonosságát a zsebében talált iratokból állapították meg és ha irás nem lett volna a szerkesztő zsebében, akkor mint ismeretlen temették volna el. A budapesti rendőrség ugyanis csak most, két hét múltán küldötte el a körözvényt a dunamenti községekbe. A szerencsétlen szerkesztő holttestét ma Ercsiben fekravatalozták, ahonnan beszentelése után Budapestre szállítják.

— Koós Károlyék kiléptek a Magyar Pártból. Kolozsvárról jelentik: Ismeretes, hogy Koós Károly és néhány társa már régebbi idő óta külön pártalakítási tervvel foglalkozott. Tegnap és tegnapelőtt Bánffyhunvradon és a vidéken „Kaltaszeg Magyarjaihoz” röpiratokat osztogattak szét, amelyek aláíról Koós Károly, Deutsche Géza, Koleszár Jenő, Kabdebó Szilárd és Venczell Miksa, akik bejelentik, hogy kilépnék a Magyar Pártból és külön pártot alakítanak, mert a Magyar Párt nem demokratikus alakulat és nem képviseli a kisemberek érdekeit. A kilépés természetesen nem bontja meg a magyarság egységét, mert mindössze annyi történt, hogy Koós Károly és négy barátja lépett ki a Magyar Pártból. A kaltaszegi magyarság teljesen távol áll ettől az akciótól. A késő esti órákban véget ért elnöki tanács ülésről távozó Deák Gyula főtá-
ká, az újságírók arra a kérdésre, hogy Koósék kilépése milyen hatást váltott ki a Magyar Párt vezetőségében, és ezzel az ügyvel foglalkozott-e az elnöki tanács, kijelentette, hogy a kérdésel csak futólagosan foglalkoztak, miután Koósék kilépéséről nem kaptak hivatalos értesítést. Már most kijelentheti, hogy a kilépésnek nagyobb fontosságot tulajdonítani nem lehet.

— Szünetel a vízszolgáltatás. Értesítjük a t. közönséget, hogy f. hó 17-én este 10 órától 6 óráig a vízszolgáltatás főcsőlefejtés miatt az egész város területén szünetelni fog.

— Az autótúra nyertesel. Bucurestiből jelentik: A román királyi automobil klub az ötödik országos autóverseny alkalmából a versenyzők és tagjai tiszteletére tegnap este hatalmas bankettet rendezett. A banketten jelen volt a király is, aki pohárköszöntőt mondott a versenyzőknek. A banketten a román politikai élet kiválóságai és a diplomáciai testületettek részt. Az autóverseny nagydíját, valamint első díját is N. Butculescu, a második díjat Iorgu Ghica nyerte meg.

— Eljegyzés. Köhler Margit és Pablucz József jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Egyetemi tanárségéd autóbalesete. Budapestről táviratozzák: Súlyos autószerencsétlenség történt tegnap a váci országúton. Dr. Móry Béla ismert egyetemi tanárségéd, tegnap autóján egy hölgyvel kirándulásra indult. Amikor visszafelé tartottak Budapestre, a Katalinhegyen, Vác közelében az autó hirtelen defektust kapott. Ugyanakkor az autó fékje is felmondta a szolgálatot. Borzalmas gyorsasággal rohant az autó lefelé a hegy lejtőjén s feldöntve több az út mellett álló oszlopot, beledőlt az árokba. Az utasok eszméletlenül feküdtek az autó alatt, míg egy idegen autó arra járva, beszállította a sérülteket Budapestre. A hölgy súlyos sérüléseket szenvedett, dr. Móry azonban csak könnyebben sebesült meg.

— Halálozás. Súlyos vesztés érte Zsuzsán György ismert aradi hentes és mészáros iparosát. Felesége folyó hó 15-én, kedden éjjel rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, csütörtök délután 4 órakor lesz Aradon, Strada Minervei (Ilona-uccai) 25. sz. gyászaházból.

— Villámcsapás Lippán. Lippai tudósítónk jelenti: Az abnormalis júniusi időjárás Lippán is kellemetlen következményekkel járt tegnap. A délelőtti órákban több egymást követő villámlás és ágyudörgésszerű menyörgés közepette órákon keresztül úgy szakadt az eső, mintha dézsából öntötték volna. A villám több helyen lecsapott és a félelemes tüzijáték általános rémületet keltett. A villám becsapott a lippai posta telefonvezetékebe is és a hatalmas légnyomás erejétől Nagy János szolgálattevő lebukott a székeről. De különösebb baja nem történt. Ötvegy Mindliné is nagyobb fárokat szenvedett, de a villámcsapások szerencsére emberáldozatot nem követeltek.

— Fürdő dressz legokosabbán Strasser divatruházában, a luthenus templommal szemben.

Francia, angol könyvek Kerpelenél.

— Menetrendváltás az Arad-hegyaljai vasuton. A hegyaljai villamos vasut vonatai f. hó 20-tól kezdődően a következőképpen közlekednek: Aradról: 5 ó. 10 p., 8 ó., 11 ó., 40 p. és 18 óra 30 p.-kor. Pancotáról: 5 ó., 7 ó., 58 p., 11 ó., 32 p. és 18 ó., 22 p.-kor. Radnáról: 5 ó., 20 p., 8 ó., 16 p., 11 ó., 54 p. és 18 ó., 44 p.-kor. Ezekon kívül minden vasárnap és a menetrendben kitüntetett ünnepnapokon közlekedik még egy vonat Radnáról 21 ó. 30 p. indulással, mely 23 ó. 02 p.-kor érkezik Aradra.

Megérkezett: Prof. Bauer: „A no” Sándor Forasó könyvüzletében kapható.



RHEUMA
KÖSZVÉNY
GYŰJTŐHELYE

PÖSTYÉN

a világon páratlanul áll.

Jó polgári pensió
napi 50 cseh ko-
ronától feljebb! 5720

Felvilágosítással szolgál:

Mg. Ph. L. SINGER Timisoara,

II., Strada P. Togle Nr. 2.

Aki nem utazhat az használja PÖSTYÉN
iszap-házikurát. — Pi. Qa. iszapkocsa,
használatra kőz gamma kompress min-
den gyógyszerárban és drogeriában
kapható.

Aradi fő-
orvosok: Rényi Tibor gyógyszer-
tára Arad.

— Jegycsaló álliszivselő. A roma-
nati ügyész ma távirati uton érte-
sítette az aradi ügyészséget, hogy
Romanatiban vasúti jegycsalás miatt
letartóztatott Avramescu Iliét, aki
magát az aradi ügyészség tisztviselő-
jének mondogta. Megállapítást nyert,
hogy ilyen nevű tisztviselője soha
nem volt az aradi ügyészségnek s
Avramescu szélhámoságainak leple-
zésére hivatkozott ügyészségi tisztvi-
selői mivoltára.

— Terjed a tűzveszedelem a kizyu-
ladt petroleumtelepen. Bucurestiből
jelentik: A zura-ocnitai szondatűz
változatlan hevességgel pusztít. Ma
újabb három szonda gyuladt ki. A
tűz által okozott kár naponta több,
mint kétfélmillió lej.

— Csavargósors. Az elmúlt éjjel
Sajtény község határában egy idős
férfi hulláját találták. A csendőri
vizsálát megállapította, hogy a hi-
lott Inova Arcadie 83 éves sajtényi
illetőségi csavargó és halálát agy-
kori végegyensúlyos okozta. Az
ügyészség megadta a temetési enge-
délyt.

— Felakasztotta magát. Susler
Ádám 47 éves nagylaki gazdálkodó
ma házában padlásán öngyilkossági
szándékából felakasztotta magát. Tet-
hének oka ismeretlen. Az ügyészség
megadta a temetési engedélyt.

— Gyermekekocsik, gyermekszékek
legszebb kivitelben Hegedűsnél Ara-
don.

— Színházi Versenybazarban az
üzlet átalakítása miatt, csak rövid
ideig, feltűnő olcsón vásárolhat és
ajánljuk, hogy ezt a ritkán kinálkozó
alkalmat használja ki mindenki a sa-
ját érdekében. Az olcsó árakról meg-
győződhet, ha a kirakatot megte-
kinti.

— Az Aradi Torná-Egyesület
szombaton, június 19-én este 8 óra-
kor a Kulturparka mögötti csolnak-
pavillonban tartja meg a klubház fel-
avató és csolnakkeresztelési ünne-
pét, melyre az egyesület tagjait és
barátait tisztelettel meghívja az El-
nökség.

— NYARALÓ ÉS FÜRDŐZŐ
előfizetőinknek, valamint olvasó-
inknak lapunkat a postabélyeg-
különbözet megtérítése ellenében
bárhová utána küldjük. Kérjük ez
ügyben a kiadóhivatalhoz fordul-
ni, amely a megrendelt lapnak
napenkénti pontos feladásáról gon-
doskodik.

Bicsérdy hódít Arad hölgyeinél

Fogyasztókura-járvány Aradon. — Dibatos
lett a koplalás kalória-alapon.

(Sajtó tudósítástól.) Ugy lát-
szik hiába minden: a budapesti
humor, a szegedi botrány, sőt a
debreceni tagló sem tudja meg-
nyasztani a koplalási örület terje-
dését, amely hovatovább már
ijesztő tüneti tömeg-hisztériává
avanzsált. Kétségtelen, hogy van
ebben a fanatizmusban valami a
háborúból megmaradt frenéziából,
hogy a megbomlott idegzeti fér-
fiak a „természetes gyógymód-
dal” akarják kioperálni idegeiket,
de vajjon milyen mentséget talál-
junk a női nem koplalásával szem-
ben? Hiába, ha szubintelligens is,
de nagy kópé az a Bicsérdy Béla,
érti a módját, hogyan kell meg-
nyerni az „eszme” elsősorban
a nőt, hogy a „dicsőséges tanok-
ból” egy új világvallás keletkez-
zék. Az örök-fiatalaságra áhító nő
vágyait az eton még koránsem
elégítette ki, kellett hát jönnie a
Bicsérdy-féle „kalória-rendszer-
nek”, amely mellékesen fizikai
tantételként is szerepel, de fiatal-
ító-kurának meg — a Mester szer-
int természetesen — egyenesen
isteni csodaszámba vehető a ha-
tása. A fizika szerint a kalória az
a hőmennyiség, amely egy kilo-
gramm víz hőmérsékletének 1 fok
Celsiussal való emeléséhez szük-
séges. S mert a táplálék az em-
beri gépezet fűtőanyaga, az em-
beri fizikumban is nagy szerepét
játsszik a kalória. De mint minden
gépezet, az emberi gyomor sem
fogyasztja el mind a „fűtőanyag-
ot”, hanem a felesleget félre-
rakja. Polgári néven ezt a felesle-
get zsírnak hívják, amely túlbő
táplálkozás következtében a bőr
alatt rakódik le.

Már most — s éppen ez a pro-
bléma hajtja a Bicsérdy-örület kar-
jaiba a hölgyeket — hogyan tá-
volítsák el a felesleges zsírmennyi-
ségeket, amely formátlanná,
petyhüdtté teszi a nő testét, aki
viszont karcsúságra vágyik? Bi-
csérdynek elég volt ezt a két frá-
zist beledobni a köztudatba: „A
kalória, mint fogyasztó szer”
„Egyél jól, de maradj sovány” —
és aztán csalétekként tovább:
„Örök fiatalaságot biztosít sz ma-
gadnak a kalória-rendszeri ét-
kezéssel”.

Az „Eszme” veszedelmesen hódít
asszonyi körökben. Se szeri,
se száma azoknak a hölgyeknek,
akik fanatikus hittel esküdtek fel
az új étkezési formára s akik a
tanok szerint napi 1800 kalóriát
engedélyeznek maguknak az örök
fiatalaság megtartásához. De hogy
milyen különleges és főleg mi-
lyen költséges a kalória-rendszeri
étkezés, álljon itt egy kimutatás a
kalóriáiról:

Előételek: Kaviár 300, szardí-
nia 100, makkaróni 300, pásté-
tom 150, hering 100 és angolna
220 kalória. Levesek: Bouillon to-
jással 85, burgonyaleves 120,
paradicsomleves 135 kalória. To-
jásételek: Rántotta két tojásból
250, főtt tojás 200 kalória. Halak:
200—300 kalória. Sülték: Bárány
kötött 300, ramsztekli 285, bécsi
szelet 250, disznókötött 160—300,
rostélyos 250, pulyka 260, liba
400, csirke 300 kalória. Saláta:
15—30 kalória. Főzelék: Zöldbab
15, spenót 25, borsó 100, fehérbab
240, főtt burgonya 200. Sült bur-

gonya 300, rizs 300, spárga 75,
gomba 40 kalória. Tészták és
édességek: 300—400 kalória. Gyű-

mölcs: egy alma 50, egy körte
50, egy narancs 100, egy szőlő-
fürt 100, dinnye 100 kalória. Egy
darab kockacukor 50 kalória. Ita-
lok: 1 pohár tej 160, kávé 0, ka-
caó 70, tea (cukor nélkül) 0, egy
üveg bor 650, egy pohár sör 175,
rum 250 kalória.

Bethlen beszámolt Genfről.

A magyar miniszterelnök a nemzetgyűlés előtt rész-
letesen ismertette a genfi tárgyalásokat és azok ered-
ményeit.

(Budapest, június 16.) A ma-
gyar nemzetgyűlés mai ülését
Szcitovszky Béla elnök nyitotta
meg, aki bejelentette, hogy nép-
szövetségi ügyekben Peyer Ká-
roly, Ruppert Rezső, Pakots Jó-
zsef, Szilágyi Lajos és báró Sze-
rényi József kaptak felszólalásra
engedélyt, de előbb a miniszter-
elnök kíván szólni.

Gróf Bethlen István miniszter-
elnök bejelentette, hogy mielőtt
genfi utjáról beszámolna, szükse-
gesnek tartja, hogy bizonyos fél-
reértéseket eloszlasson, amelyek a
közvélemény körében terjedtek el
a genfi határozatok tartalmáról és
jelentőségéről. A mostani genfi
tárgyalásoknak az volt a céljuk,
hogy a szanálási idő leteltével ál-
lapítsák meg, vajjon Magyarország
az egész vonalon megfelelő-e
kötelezettségeinek. Vonják le en-
nek a konzekvenciáit és likvidál-
ják azt a szervezetet, amely a sza-
nálás érdekében fennállott és így
elsősorban a pénzügyi kontrollt
szüntessék meg. A miniszterelnök
ezután behatóan ismertette a sza-
nálási munka minden részletét, a
kormányának a Népszövetséghez
intézett memorandumja kapcsán.
Rámutatott, hogy a Nemzeti Bank
nak 55 százalékos aranyfedezete
van. Amikor a takarékosági ö-
zöntség működéséről szólt, a
szociálisták derültségben törtek
ki. Bethlen erre kijelentette, hogy
ez csak azt mutatja, hogy a köz-
dolgok iránt nem érdeklődnek.
Felkiáltások a szociálistáknál:

— Ezért szaporodnak az ön-
gyilkosságok!

A jobboldaltól visszaküldték:

— Előbb maguk nem értenek!

Saly Endre szociáldemokrata:
A frankhamisításhoz sem értünk!
(Zaj minden oldalon).

Reischl Richárd: Örökké ezen
a koszos paripán akarnak lovagol-
ni! (Nagy zaj).

Kállay Tamás: Juszt ur jöjjon
háza, majd a nép nevében kap
egyed!

Bethlen csak hosszú idő mul-
tán folytathatta beszédét és ekkor
bejelentette, hogy a tisztviselői
létszámot 38 ezerrel csökkentet-
ték, a tisztviselők fizetésrendezé-
sét keresztülvitték és két ízben is
megcsinálták az új státuszrende-
zést. Majd részletesen ismertette a
kormány tevékenységét pénzügyi
és gazdasági téren. Az állami üze-
mekben sincsen már deficit. A
Népszövetség teljes elismerését
nyilvánította Magyarországot iránt
és ennek következménye, hogy
Magyarország július elsején pénz-
ügyileg ismét szuverén lesz. Vé-
gül bejelentette, hogy a kormány
július elsején tal nem él a kivéte-
les pénzügyi hatalommal és a köl-
csönmaradvány kérdéséről nyilat-
kozott. Hangsúlyozta még, hogy

semmi kétsége nincs aziránt, hogy
a legközelebbi budgetbe beállítan-
dó beruházási program céljaira
szükséges összeget minden nehé-
ség nélkül felszabadítja a Népszö-
vetség, de ezuttal csak elvi dön-
tést kívánt. Az erre vonatkozó ha-
tározat nem visszautasító, mint
azt egyesek feltüntetni akarják,
hanem csak határozó. — Bethlen
beszéde után zajosan ünneplés
és az egységes párt felállva tap-
solt neki. Az elnök ezután szünet-
et rendelt el, amely után Peyer
Károly szólalt fel.

Az aradi Apollóban

ma utóljára

Lányok pokla

Főszerepben:

MARRY PHILBIN
és NORMANN KERRY

Az előadások 6, 8 és 10
órákor kezdődnek.

— Titokzatos csomag a bud-
pesti Lánchídon. Budapestről jien-
tek: Ma délelőtt a Lánchídon
a epsti oldalhoz közeledő pillérjén
egy spárgával keresztülkötött cso-
magot fedeztet fel a pillérlépcső-
zetszerű kiképzésén. Miután mo-
torcsónakkal az erős örvénybe
folytán nem tudták megközelíteni
a csomagot, a főkapitányságot ér-
tesítették, amely a tűzoltókkal
lépett összeköttetésbe. A tűzoltók
azonban nem vállalkoztak a cso-
mag elhozatalára. Állandón nagy
tömeg áll a pesti oldalon s talá-
gatják, mit rejthet a rejtélyes cso-
mag. A rendőrség véleménye sze-
rint valaki ilyen módon akart egy
meggyilkolt csecsemőbűnűt hoz-
záférhetetlenné tenni.

Az Aradi Közlöny apróhirdetéseinek gyűjtőhelye.

A hirdető közönség
kényelmére Aradon, a Kerpel-
féle könyv- és papirkereskedés-
ben, Fischer Eliz-palota, gyűjtő-
helyet létesítettünk, ahol
apró hirdetések naponta dél-
után 5 óráig adhatók fel. Aki-
nek az Acsev. palotában levő
kiadóhivatalunk nem esik
utjába, apróhirdetéseit
gyűjtőhelyünkön adja fel,
mely lapunk másnapi számá-
ban megjelenik.

Kiraboltak egy üzletet a város közepén

Titokzatos lopás egy Bucur-uccal péküzletben

(Saját tudósítónktól.) Különös és vakmerő betörés történt tegnap délután Aradon a város egyik legforgalmasabb helyén. Tóth István Bucur (Eötvös)-uccai pékmester nyit üzletébe hatoltak be, ahonnan hater ezer lej készpénzt vittek el. A pékmester feljelentése szerint, délután öt óra tájban alig egy percre kiment az üzlet hátsó helyiségébe és amikor visszajött, meglepetve látta, hogy kézi pénztárának fiókjá a földön fekszik s teljesen ki van fosztva. A pékmes-

ter a betörésről jelentést tett a rendőrségnek, ahol azonnal bevezették a nyomozást. A betörést minden bizonnyal olyan ember, vagy emberek követhették el, akik teljesen ismerősek voltak a helyzettel. Az alig egy perc időt, amíg a pékmester távol volt, használták fel arra, hogy az eléggé eldugott helyen lévő kézi pénztárt kifosszák. A rendőrség ma délután olyan adatok birtokába jutott hogy a betörők letartóztatása már csak igen rövid idő kérdése.

Közgazdaság.

A valutapiac.

Zürichben 2.24, Párisban 15.10 a lej.

A zürichi utótőzsdén 2.24 a lej.

Helyi valutaárak. (Június 16.) Ár: Dollár 233, angol font 1130, cseh korona 6.90, francia frank 6.70, lira 8.50, dinár 4.05, schilling 33.10, holland forint 90, márka 56, magyar korona 300, svájci frank 44.50. Pénz: Dollár 230, angol font 1110, cseh korona 6.75, francia frank 6.30, lira 8.05, dinár 3.80, schilling 32.10, holland forint 85, márka 55, magyar korona 315, svájci frank 43.50. Kifizetések: Newyork 234.75, London 1147, Prága 6.98, Páris 6.84, Milano 8.62, Zágráb 4.16, Bécs 33.25, Amsterdam 94, Berlin 56.20, Budapest 302, Zürich 45.60.

Zürichi tőzsdényitálás. (Június 16.) Berlin 123.02, Amsterdam 207.50, Newyork 516.56, London 2514.60, Páris 14.40, Milano 18.47, Prága 15.29.50, Budapest 72.30, Belgrád 9.12.50, Bucuresti 2.25, Warsó 39.50, Bécs 72.95.

Zürichi tőzsdézárás. (Június 16.) Berlin 123, Amsterdam 207.55, Newyork 516.75, London 2514.70, Páris 14.60, Milano 18.67.50, Prága 15.21.50, Budapest 72.20, Belgrád 9.11.25, Bécs 72.95. Bucuresti 2.24.

Bucuresti-i tőzsdézárás. (Június 16.) Kifizetések: Páris 6.60, Berlin 55.40, London 1127, Newyork 232, Milano 8.40, Zürich 45.10, Bécs 33.25, Prága 6.85, Budapest 33.20. Valuták: Napoleon 850, márka 54, leva 1.65, török lira 1.20, angol font 1125, francia frank 6.80, svájci frank 44, lira 8.40, drachma 2.80, dinár 4.10, dollár 231, schilling 33, magyar korona 33, cseh korona 6.90.

Az Aradi Textilpar R. T. közgyűlése. Az Aradi Textilpar Részvénytársaság június hó 15-én tartotta meg rendes évi közgyűlését, amelyet báró Neuman Károly dr. igazgatósági elnök vezetett. A délután 4 órakor kezdődött és a részvénytársaság helyiségében lefolyt közgyűlésen a részvényesek nagyszámban jelentek meg és nagy figyelemmel hallgatták végig az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseit. A jelentésekből kitűnik, hogy az elmúlt 1925-ös üzleti év tisztá nyeresége 7 456.705.50 lej. Az igazgatóság javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a részvények után netto 25.50 lej osztalékot fizetnek. Majd a választásokra került a sor, melynek folyamán a régi igazgatóságot és felügyelő-bizottságot újból megválasztották; új tagként csupán Cristo Simionescu (Bucuresti) került az igazgatóságba. A közgyűlés dr.

Neuman Károly báró záróbeszédével ért véget.

= Zavarok a budapesti gabona-tőzsdén a határidő-üzletek körül. Budapestről táviratozzák: A budapesti gabonátőzsdén ma a legtöbbet beszűntették a kereskedelmi jogszzerű határidő-üzletkötését. A kormány megbizottja ugyanis közölte, hogy a külföldi megbízásokra külön két-százalékos forgalmi adót léptet életbe, mire minden üzletkötés elmaradt. A tőzsde vezetősége már ma interveniált a kormánynál ebben az ügyben és intervenciója valószínűleg sikerrel fog járni. A legutóbbi kurzusok különben a következők: Augusztusi buza 350.000, szeptemberi 352.000, októberi 365.000, rozs 230.000 koronára 100 kilogrammonként. Egy kötés 300 métermázsát jelent.

= Felemelték a betegsegélyző járulékokat. A Casa Centrala (Munkásbiztosító Központ) mellett szervezett központi ellenőrző bizottság Timisoarán ülést tartott Enescu munkügyi vezérigazgató elnökelete alatt. Az értekezlet tárgya a betegsegélyző járulékok felemelése volt, hogy ennek alapján a betegség miatt munkaképességüket elvesztett munkások táppénzét is lehetesen emelni. A munkaadók képviselői ellenzték a járulékok nagyarányú fel-emelését, rámutatva arra, hogy a befizetett összegek nagyrésze szétfolyik természetesen az adminisztráció csatornáin. Azonban nem voltak egy-szerűek mivel éppen az állam mint munkaadó képviselői hozzájárultak a járulékok felemeléséhez, hozzájárultak munkások és a hivatalbéli tagok is úgy, hogy a felemelési indítványt támogatást kapott. 100 százalékkal emelték fel a betegsegélyző járulékokat eminek megfelelőleg fel-emelik a táppénzeket is.

MOZI.

xx Le Vert Galant — A gálans király. Ma, csütörtöktől kezdve a Marosparti mozgó „Le Vert Galant” (A kálans király) című rendkívül érdekes két részből álló filmet vetíti. Hatalmas történelmi film Henrik király korából. A filmet az igazgatóság költséget nem kímélve szerezte be. Az I. rész június 17., 18., 19. és 21-én kerül bemutatásra. Az előadás kezdete negyed 10 órakor.

xx Ma, csütörtökon vetíti utoljára az aradi Apolló a „Lányok pokla”

Jönnek a huszárok
BOB DODYVAL
a főszerepben
az aradi Apollóban

c. szenzációs filmet. A főszerepet Hary Philbin zseniálisan játssza meg. A darabnak második főszereplője Norman Kerri a rajongó szerelmes szerepében teljesen új ösvényeken halad. Az előadások 6. fél 8 és negyed 10 órakor kezdődnek.

xx „Fehér rabszolgák” az aradi Unánia csütörtöki bemutatója. Három évtatlanság élettragediájának egyes epappjai rögződnek le a filmen, mely egyszerűen domborítja ki, hogy a modern légykor milyen hatalmas van a leányokra. Ugy a megrendezés, mint a darab főszereplője Ellen Percy zseniálisat alkottak és a közönség a legkellemesebb impressziókkal távozik a nézőteréről. Az előadások 6. fél 8 és egy negyed 10 órakor kezdődnek.

xx „Jönnek a huszárok” Bob Dodyval a főszerepben az aradi Apollóban.

xx Jön Jackie Coogan legújabb és legkedvesebb filmje, a „Flandriai fiú.”

Titokzatos halál Aradon

Aradi cselédleány rejtélyes elhunytja.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos haláleset történt tegnap este Aradon. Este nyolc órakor megjelent a rendőrségen Varjas István Metianu (Forrai) uccai kereskedő dr. Prohászka László aradi orvos kíséretében és bejelentette Cerches ügyeletes rendőrkapitánynak, hogy alkalmazottja, Freisinger Éva gyanus körülmények között hirtelen meghalt. Cerches komiszár felment a kereskedő Gr. Alexandrescu (Bercsényi Miklós) ucca 44. számú házában lévő lakására, megjelent ott dr. Plesa János orvos, aki dr. Prohászkaival együtt megállapította, hogy a leányon külerőszak nyomai nem lárszanak, azonban a hullán olyan tünetek mutatkoznak, amelyek valószínűvé teszik, hogy a szerencsétlen leány nem természetes halállal halt meg. Az volt a gyanu, hogy a leány vagy önmérgezés áldozata, vagy pedig magzatelhajtás okozta halálát.

A rendőrség bünygyi osztálya a legnagyobb apparátussal nyomozott ma délelőtt a rejtélyes halál ügyében és megállapította, hogy Freisinger Éva délelőtt tíz órakor panaszkodott először rosszszullétről. Elment egy aradi orvoshoz, aki csillapító szert rendelt neki. Este hét óra tájban nagy görcsei támadtak, Varjas István elszaladt dr. Prohászka Lászlóhoz, de mikorára az orvos megjelent, a szerencsétlen leány már halott volt. A nyomozás megállapította azt is, hogy Freisinger Éva tegnapelőtt délután hosszasan beszélgetett Miklós Józsefné nevű aszszonnyal, aki a Deák Ferenc utcában lakik és majd sirva ment a Calea Radnei (Radnai) utra, ahol állítólag nagynénjét kereste fel. A rendőrség kihallgatta Miklósét, aki azt mondta, hogy közömbös dolgokról beszélgetett a szerencsétlen leánnyal. A rendőrség a titokzatos halálesetről jelentést tett az ügyészségnek, ahol elrendelték a hulla felboncolását. A rejtélyes ügyben a nyomozás folyik.

HA LAPUNK részére közölni valója van, telefonon is bemondhatja. TELEFON SZÁM 151.

SPORT.

Aradi tennisezők külföldön.

né a gráci nemzetközi tenniszversenyen.

(Saját tudósítónktól.) E hó 8—13-ig rendezte meg a „Grazer Athletik Club” nagy nemzetközi tenniszversenyét, amelyen Aradról Dörner László és Brandenburg Ottóné, a Hellas kiváló versenyzői is résztvettek. Az elért eredményeik azonban nem fedik hűen a két aradi versenyző játékklasszsisát, mivel az újonnan épített vakítóan fehér pályák, a szintén fehér háttér, az óriási hőség rendkívül erős handicapot jelentettek az idegen játékosoknak s csakis ennek tulajdonítható, hogy többen szemgyulladás miatt kénytelenek voltak a versenyből kiállani; így ennek az áldozatává vált Brandenburgné is, aki indiszpozíciója miatt még a verseny elején viszszalépett.

Dörner László „Stájerország bajnoksága”-ért folyó férfi egyes küzdelemben az első fordulónál a grazi Krausz ellen 6:0, 6:4-re, a második fordulójában a marburgi Leyerer ellen 6:8, 6:0, 7:5-re győzött, míg a harmadik fordulóban az Aradon is jól ismert bécsi Wintersteintől 3:6, 5:7-re veszett. Az „oesterr. Alpenländer” bajnokság férfi egyesében Dörner könynyen verte a grazi Hartl-t 6:2, 6:1-re, a második fordulóban a szintén Aradon járt Balás Ivánt, Jugoszlávia bajnokát verte meg másfélórás küzdelem után, kitűnő hálójátékkal 7:5, 8:6-ra. Közvetlenül e nehéz meccs után az egyik legjobb osztrák játékosal, Walter Böhmnel, a stájer bajnokkal hozta össze a sorsolás, de fáradtan már nem tudott méltó ellenfele lenni Böhmnek és 3:6, 0:6 arányban vereséget szenvedett. Egyébként Walter Böhm nyerte meg nagyszerű játékkal a bajnokságot, a negyedik fordulóban 8:6, 6:4-re verve a bécsi Wintersteint.

A vegyes párosban a második fordulóban a Dörner—Brandenburgné-pár 6:3, 6:0 arányban kikapott Redlich osztrák bajnok és Kinzel, az osztrák veterán bajnok pártól. Előzőleg az aradi pár gróf Hosek—Kaan-párt 6:1, 6:0-ra verte. Az österreichische „Alpenländer Meisterschaft” férfi páros versenyét dr. Wolffal játszotta, mivel csak nehéz küzdelmek után tudta magát a döntőig felküzdeni. Első ellenfelüket gróf Hosek—gróf Chorinszky párt 6:1, 6:3-ra, a fürge zagrebi Antalkovics. Freudenreich párt pedig a második fordulóban csak három szettes nehézküzdelem után tudták legyőzni 5:7, 6:4, 6:3-ra. Az elődöntőben a legjobb grazi párt, a Reich—Mayer duót 1:6, 6:1, 6:2 verték meg. A döntőben, mely rekkenő hőségben vasárnap folyt le, a Dörner—Wolff pár bécsi bajnokok ellen — Kinzel, Artens — játszott. A sokkal nagyobb technikát képviselő bajnokpár három szettesben: 6:2, 6:3, 6:4-re győzött. — Dörner, mint az Österreichische „Alpenländer Meisterschaft” férfi páros bajnokság második helyezettje — Wolffal együtt — ezüst vetetű, csiszolt üveg desszert-tartót kapott tiszteletdíjképpen.

Jön! JACKI COOGANNAL A FLANDRIAI FIÚ Jön!

Szérum a szomorúság ellen.

Egy francia tudós professzor felfedezte a jókedv orvosságát.

(Páris, június 16.) Lignières professzor, a kiváló szerologus most fejezte be azokat a munkálatokat, amelyek „a szomorúság ellen való szérumra” vonatkoznak. A professzor esztendőközön keresztül Argentiniában dolgozott s ott az állattenyésztők sokat panaszkodtak neki a szarvasmarhák szomorúságáról.

— Hirtelen — beszéltek a tenyésztők — minden látszólagos ok nélkül, egész csordákon valamilyen határtalan szomorúság vesz erőt. Az állatok leverték, nem esznek, nem isznak és így természetesen nem is fejlődnek.

Lignières tanár azonnal hozzáfogott a kutató munkához s most végül siker koronázta fáradságát. Feltalálta azt a szérumot, a mellyel, ha beoltják a szomorúságban szenvedő állatokat, néhány óra múlva meggyógyulnak, a „közérzésük” ismét normális.

— A szérumot — mondotta Lignières professzor — egyelőre ugyan csak a szarvasmarhákon próbáltam ki. Semmi kétségem nincs azonban, hogy a szérumot az emberi melankólia ellen is alkalmazni lehet. Ezen a téren a kísérleteink csak a kezdet stádiumában vannak, de azt hiszem egy-két esztendő múlva bizonyosat mondhatok.

A professzor állításait tudományos körökben nagy érdeklődéssel fogadták.

Rádió-műsor.

Nyugati időszámítás.

— Csütörtök, június 17. —

Bécs—Graz. 11. Hangverseny a demondás szerint. — 16.15. Hangverseny vegyes programmal. —

20.15. Az „Auf Befehl der Herzogin” című Graenichstaedten-operett előadása.

Hannover. 20. Német romantikus estély. Ottó Schilling kamaranékes és a Norag zenekar közreműködésével.

Milano. 21—23. A „Faust” opera előadása.

Páris. 21.15. Zenekari hangverseny.

London. 20.40. Zenekari hangverseny. Programon: Liszt műve. — 22.30. Táncczene.

Prága. 16.30. Az R. J. sextett élelteni hangversenye. — 20.02. A Weinberger-rádiópalota hangversenye a demondott programmal.

Breslau. 16.30. Zenekari hangverseny. Programon: Offenbach. — 20.15. „Der junge Papa” című egyfelvonásos operett előadása.

— 21.15. Keringőestély.

Róma. 17.40. Jazz band. — 21.10. Zenekari hangverseny ének és zeneművészek közreműködésével.

München. 16.30. Bécsi keringők és indulók. Játssza a rádiózenekar.

Gené. 20.17. A Metropol-szálló

zenekarának klasszikus hangversenye.

Budapest. 18.30. A KANSz köztisztviselői zenekarának hangversenye a vármegyeházáról. — 20.30. Hangverseny. 1. Goldmark: E-dur suite. Előadja Regéczy Ilona (hegedű) és Turán-Hacker Mária (zongora). 2. Chopin-scherzo. Előadja Turán Mária. 3. Csajkovszky „Aria a Pique Dame című operából. Éneklő Telegdy-Roth Margit operaénekesnő, zongorán kíséri Poigár Tibor. 4. Tartini „Ördögtrillák”. Előadja Regéczy Ilona. 5. Liszt „Vizek tájéka”, Debussy „Prelude”, Dohnányi „Capriccio”. Előadja Turán-Hacker Mária. 6. Gösta Jahn „Berceuse”, Tor Aulin „Gavotte és Musette”. Előadja Regéczy Ilona. Hegéczy Ilona hegedűszó- kőt Turán-Hacker Mária zongora- művész nő kíséri.

Az aradi Urániában

ma, csütörtöktől

Fehér rabszolgák.

Főszerepben:

EILLEN PERCY.

Az előadások 6, $\frac{1}{8}$ és $\frac{1}{10}$ órákor kezdődnek.

Felelős szerkesztő:

RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

Őrizkedjünk

ártalmas arckenőcsök használatától, mert ezek rettenetes rombolást visznek véghez az arcon. Az ilyen kenőcsel kezelt aró átmenetileg szép, hogy azután annál borzasztóbb látványt nyújtja. A világ legegészebb és legelőkelőbb asszonyai a

Földes MARBIT-crémet

használik, mert zsírtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. 3384

Dr. Földes & Hehs Arad.

Ha izléses,

művészi kivitellű, valóban finom

butort

akar vásárolni, látogassa meg

Orbán István

művészi butorgyárát

Arad, Plata Stefan cel Mare (Béla-tér) 16—18. Telefon 474.

Háló, ebédlők, uriszobák, leány- és gyermekszobák, hallberendezések, teljes lakásberendezések.

Saját tervező iroda. Eredeti gyári árak.

A cég által tervezett és kiállított ebédlő az augusztusi butorkiállításán országos szenzációt keltett. 1960

Ki akar érettségizni?

Osszevontmagánvizsgát tenni?

Teljes anyagi felelősséggel előkészít a

BOROSS-GARDOS TANINTEZET

BUDAPEST, Rákóczi-ut 57/a. internátus.

Friss élő harcsa és tok, továbbá vágott állapotban is kapható Lutwák József cégnél Arad.

Florián-uccában egy 4 szobás, szép nagy kertes

MAGÁNHÁZ

650.000 lejért eladó.

Megbízott: MAIER Arad, Str. Nicu Filipescu 13. (Florián-u.)

Tenisz!

kötött kabátok és mellények, harisnyák, keztük, gyermek-sweeterok nagy választékban

Szántónál

Arad, Str. Eminescu 6. (v. Deák Ferenc-ucca) Vadászkerület szomsz.

KÜLÖNLEGES OLAJ Fordson-traktorok részére, a „Spidoleine” 100 kgros hordókban á 50 lej/kgként. JULES GORY Bucaresti, Strada Leonida 7—9.

Földvevők figyelmébe !!

Aradi határban, a várostól 12 kilométerre, országút mellett, 100 katasztrális hold prima föld, idel természetel, tanya urasági, cselédségi lakásokkal, gazdasági épületekkel, holdanként 70.000 lejért eladó. — Komoly reflektánsoknak felvilágosítással szolgál kizárólagos megbízott: ▼ ▼ ▼

„BRANUL” iroda Arad, a főpostóval szemben.

Az új nyári menetrend.

ARAD—BUCUREȘTI

Aradról indul: 21. 1.05. 7.10. 4.30. 13.25. (18.05 csak Tövisig.)
Bucurestibe érkeznek: 19.40. 16.55. 21.35. 23.20. 6. 9.55.

BUCUREȘTI—ARAD

Bucurestiből indul: 13.00. 15.30. 19.40. 22.45. 7.20. 8.40.
Aradra érkeznek: 5.34. 14.45. 12.29. 0.25. 8.10. 23.19.

ARAD—TEMESVÁR

Aradról indul: 1.10. 6.05. 6.45. 10.23. 13.30. 18.15. 19.35.
Temesvárra érkeznek: 2.40. 7.20 8.15. 11.53 14.58. 19.30. 21.05.

TEMESVÁR—ARAD

Temesvárról indul: 2.45. 6.05. 8.25. 11.15. 15.02. 18.55. 23.30
Aradra érkeznek: 4.10. 7.37. 9.52. 12.34. 16.33. 20.25. 0.43.

ARAD—NAGYVÁRAD

Aradról indul: 2.40. 6.20. 10.17. 21.30.
Nagyváradra érkeznek: 7.55. 9.30. 15.00. 2.20.

NAGYVÁRAD—ARAD

Nagyváradról indul: 5.05. 12.10. 16.10. 19.20.
Aradra érkeznek: 9.55. 17.05. 19.09. 0.05.

ARAD—OTLACA

Aradról indul: 17.20. 7.05. 21.30.
Otlacára érkeznek: 20.05. 9.50. 23.55.

OTLACA—ARAD

Otlacáról indul: 10.30. 6.00. 21.35.
Aradra érkeznek: 13.00. 9.55. 0.05.

ARAD—CSERMŐ

Aradról indul: 7.05. 12.08. 19.10.
Csermőre érkeznek: 11.05. 15.35. 21.55.

CSERMŐ—ARAD

Csermőről indul: 3.27. 11.37. 16.45.
Aradra érkeznek: 7.04. 15.19. 20.40.

ARAD—ZOMBOLYA

Aradról indul: 10.00. 16.34.
Zombolyára érkeznek: 14.13. 20.15.

ZOMBOLYA—ARAD

Zombolyáról indul: 2.30. 15.55.
Aradra érkeznek: 6.40. 20.38.

ARAD—PÉCSKA

Aradról indul: 5.30. 8.00. 14.10. 18.50.
Pécskára érkeznek: 6.15. 8.50. 14.55. 19.35.

PÉCSKA—ARAD

Pécskáról indul: 6.45. 10.40. 18.40. 20.05.
Aradra érkeznek: 7.30. 11.30. 16.25. 20.50.

ARAD—BRÁD

Aradról indul: 7.05. 12.08. 16.10. 19.10.
Brádra érkeznek: 13.50. 18.33. 23.00. 23.31.

BRÁD—ARAD

Brádról indul: 0.10. 4.10. 8.54. 14.22.
Aradra érkeznek: 7.04. 8.30. 15.19. 20.40.

ARAD—CURTICI

Aradról indul: 17.00 szv., 13.03 gyv., 14.30 vv., 0.50 szv., 7.45 szv., 8.40 szv., 23.37. O. 5.54 gyv.
Curticira érkeznek: 17.26. 13.22. 15.04. 1.24. 8.11. 9.06. 23.56. 6.18.

CURTICI—ARAD

Curticiről indul: 20.10 szv., 0.22 gyv., 6.34 Orient. 15.47 szv., 6.50 vv., 11.32 szv., 17.27 gyv., 9.07 vv.
Aradra érkeznek: 20.36. 0.46. 6.52. 16.36. 7.24. 11.58. 17.45. 9.33.

ARAD—BUDAPEST kpu.

Aradról indul: 17.00 szv., 13.03 gyv., 8.70 szv., 23.37 Orient. 5.54 gyv.
Budapestre érkeznek: 5.00. 5.25 (ny. pu.), 11.50. 18.50. 20.05.

BUDAPEST kpu.—ARAD.

Budapestről indul: 17.20 gyv., 0.25 Orient (ny. pu.), 5.50 szv., 10.05 gyv., 20.40 szv.
Aradra érkeznek: 0.40. 6.52. 16.36. 17.45. 9.33.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Tudnivaló az apróhirdetésekről: Az apróhirdetések díját szavak szerint számítjuk. — Minden sor díjmentes az első hétköznap 4 lej — másnap 5 lej. — Vastagabb betűvel 8 lej, illetve 10 lej. — A vastagabb betűvel kiírt szavakat aláhúzással kell jelezni. — Hirdetéseket d. u. 5 óráig vesztők fel. — Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. — A legkisebb hirdetés ára 10 szög hétköznap 40 lej, vasárnap 50 lej. — A hirdetés kiadását magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amelyik tartalmánál fogva eredeti alakjában nem közölhető, azt minden egyes esetben megváltoztassa, illetve helyesbítse. — Hirdetéseket telefon útján is feladhatók, telefon szám: 157. * * * * *

Levelezés.

Plissé a divat!

Villanyerőre berendezett plissézó műhelyünkben mindenféle plissémunkát (áró, főkívó, hohl és francia divatmintákban) 120 cm. szélességben vállalunk. — **KELL és KRAUSZ.**

Alkalmazás.

NEMETÜL értő, gyakorlati rendelkező írodakisasszonyt keres állandó alkalmazásra nagyobb vállalat. Románul tudó előnyben. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre az Aradi Közlöny kiadójába kérünk. 3760

KIFUTÓLEÁNYT könnyű munkára felvesszünk. **HORGOLÓNOK** munkát kaphatnak **GRÁTIA** fehérneműgyár Arad, Str. Moise Nicora 16. 15249

Gyermek játékruhák (Spielhosen)

(riási választékban feltűnő olcsó árban kaphatók: **MENCZER** konfectió üzletében Arad, a Széchenyi-malom mellett. 18764

Helyi ügynököt

apritott fa, mész, cement, cserép és egyéb építkezési anyagok eladására keres: **Boros & Zucker** cég detailüzlete. 16743
Jelenkezések: Arad, Bul. Reg. Ferd. 19.

Lakás.

KERESEK egy modern garsonlakást 1—2 vagy 3 szobából. Legmagasabb bért fizetek. Ajánlatokat „Modern” jellegre Rudolf Mosse hirdetőjébe Arad kérek. 10356

EGYSZOBÁS konyhás lakást keresek a belvárosban. Legmagasabb bért fizetek. Címeket az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek. 200

Vétel és eladás.

KBT magánjáró cséplőgarnitúra olcsón eladó. Heret Zsiga, Arad, Str. Turnu-14 3. 3477

GŐZFÜRESZ, gőzfűtő, fahajlító, szárító és parkettgyári berendezés **LIPOVÁN** eladó. Közélebbet Czeller és Szathmárynál Aradon. Ugyanitt egy 14 üléses és egy 4 métes motorcsónak és egy nagy csónakház eladó. 16743

SÜRGŐSEN eladó egy komplett fűszerüzlet berendezés 30 fővel. Petroleum tartány, mérleg stb. Cím az Aradi Közlöny kiadójában. 3750

OLCSÓN KAPHATÓK: 3x4 ebédli szőnyeg, keleti futóperzsaszőnyeg, helyben készített szőnyegek, garderober szekrények, komplett szobaberendezések, különféle bútordarabok, bronz dísz tárgyak, női sportkabát, bicikli, függönyök, damaszt, abroszok, festmények, antik bútorok, fehér gyermekszoba berendezés, kézimunka, gobelin, székék, fehér gyermekocsi stb. eladó. Salgó, Arad, Str. Consistorului (Batthyány-u.) 12., I. em. jobb. 1000

EGY barok divány jó állapotban nyitott szőnyegből és egy finom vaságy eladó. Cím az Aradi Közlöny kiadójában. 3735

HALÓSZOBA. Egy új fehér emaltrozott gyöngy faragásos 12.000 lejért eladó. Micăca-Nou, Str. Princip No. 23. (Főut.) 3756

ANTIK BÚTOROKAT, különböző szobaberendezéseket, egyes bútordarabokat, íróasztalokat, székeket, perzsa- és gyári szőnyeget, fehérneműket keresek sürgősen bizományba a azok gyors eladásáról gondoskodom. Salgó, Arad, Str. Consistorului 12. (Batthyány-u.) I. em. jobb. 1000

MODERN HALÓSZOBABUTOR, allg használt, kitűnő állapotban eladó. Antik bútorok, márkás porcellánok, perzsaszőnyegek, neves mesterek festményei mélyen leszállított áron kaphatók „Salon Artistique” Arad, (Fischer Eliz-pal.) 2601

MACULATURA PAPIR 5 kgros esomagokban kapuható az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 500

SZALONBERENDEZÉS, gyönyörű elődó. Cím Győrffy „Mures” irodájában Arad. 15242

Régi olesó áron

lesznek árusítva az összes raktáron lévő férfi és női szövetek, kockás pouplinok, színes opások, damasztok, sifonok, vásznak és asztalneműk. 2486

RIPPNER JÓZSEF

Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-uccal) textli- és vászonruházában. **Vászon- és sifon maradványok állandóan kaphatók olesó áron. — Gyári lerakat!**

Üzletek.

BELVÁROSDAN közösnek alkalmas fizethelyiség szükséges mellékhelyiségekkel és nagy garagahelyiség azonnal kiadó. Ortutay palota hásgondnoka Arad. 3426

RÉSZESÜLNI kívánnék egy elektrotechnikai iparvállalatnál tőkével és mint munkatárs. Ajánlatokat „Mérnök” jelleg alatt az Aradi Közlöny kiadójába kérek. 3712

Jól bevezetett főútvonalon levő női ruha-szabóság, valamint fehérnemű varroda, **!! 25—30 ezer lejjel ren- delkező közreműködő !!** **tárgyat keres.** Varrógéppel rendelkezők előnyben. Cím az Aradi Közlöny kiadójában. 10856

Város központjában

levő portálos, irodának is alkalmas, telefonos **üzlethelyiség átadó.** Cím az Aradi Közlöny kiadójában. 3713

Építésszek és építetők figyelmébe! Prima darabos **BERZOVAI** (lalasinol) **NÉPSZ** waggontételekben prompt szállításra 14.000 lejért pr 10.000 kg. ab Berzova. — 253 sz. **BOHN**-féle tetőfedőcserép 1900 lejért 1600 drb-onként ab waggon **Zsombolya**, megrendelhető:

BOROS & CZUCKER cégnél Arad.

Telefon: 9—52. — Sürgőnyeim: Borosfa. Detailüzletünk fenti anyagok és minden egyéb építkezési cikkek kicsinybeni elárúsításával foglalkozik. — **Az árut házhöz is szállítjuk!**
Iroda: Bul. Reg. Ferdinand 19. Detailüzlet: Bulov. Regele Ferdinand 40—42. (Aradana-épület.)

„CARLTON”
(volt „BRISTOL”)
SZALLODA BUDAPEST. Kitűnő konyha. Mérsékelt árak. Kávéház.
Dunaparton, minden elképzelhető kényelemmel.
IV., Petőfi-tér 6. sz.
Elsőrangú Duna-étterem és polgári étterem
Sürgőnyeim: **„CARLTONOTEL”**

Ingatlan.

KIADÓ lelépés nélkül teljesen új magánház 2 szobás lakással Tökölj térhez közel. Bővebbet Arad, Calea Saguna (Varjassy Lajos-u.) 97. 3757

Épület és műbutorfaanyagok

u. m.: lés, gerenda, kerítés-omlop, deszka stb. stb.
olosón beszerezhető
Aufricht Miksa
falakereskedésében, gyermekkorházal szemben.

Famegmunkáló gépeinkkel a fa feldolgozását méltányos árban elvégezzük. 16738

Kisebb sarok magánház

a külvárosban, átvehető 3 szobás szerény lakással, kerttel, szép telekkel 260.000 lejért **ELADÓ.**)0000(Bővebbet: 16142

Uranul iroda Arad, főpostával szemben.

Kisebb bérház

évi 60.000 lej bérjövdelemmel a centrumban, elfoglalható 3 parkettás szoba, elő, fürdőszobás lakással, 1 millió lejért **ELADÓ.** 16142
Megbizott:
Uranul iroda Arad, főpostával szemben.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD.
Nr. 8257—1926.
PUBLICAȚIUNE.

Se aduce la cunoștință publică, că pentru inchirierea unui teritoriu cu suprafață de 367 stânzeni □ (1320 metri pătrați) aflător pe malul drept al Mureșului de prezent folosit de Societatea Văslășilor „Mureș” in ziua de 19. Iulie 1926. la orele 10 a. m. se va ținea licitație publică cu oferte inchise in Biuroul Serviciului economic in conformitate cu Art. 72 și următorii din Legea asupra contabilității publice.

Terenul se va inchiria pe timp de 40 (patruzeci) ani socotîți dela 1 Iulie 1931.

Cajetul de sarcini se poate vedea la Serviciul economic al Municipiului Arad in orele de serviciu.

Arad, la 8. Iunie 1926.
3754 Serviciul economic.

NE HAGYJA
kihasználatlanul!
lapunk nagy nyilvánosságát, néhány lejért sok ezer emberrel tudathatja szándékát az apróhirdetéseket rovatában.

Építetők figyelmébe! A legegyszerűbb és legmodernebb igényeket is kielégítő legolcsóbb és leggazdaságosabb rendszeren alapuló építkezéseket és átalakításokat vállal: **TRITTHALER FERENC & COMP.** tervezési és vállalati irodája **ARAD, Str. Cosbuc 15.**